



जहां सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, अचौर्य, ब्रह्मचर्य है वहां धर्म है।
Where there are truth, nonviolence, non-possession, non-stealing and celibacy, there is religion.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

अंक : 210 • वर्ष : 12 • रायपुर, शनिवार 08 फरवरी 2025 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 3 रूपए • संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

इंडियन आर्मी ने 7 पाकिस्तानी घुसपैठियों को ढेर किया

नई दिल्ली (विश्व परिवार)। भारतीय सेना ने 7 पाकिस्तानी घुसपैठियों को मार गिराया है। इनमें 2-3 पाकिस्तानी आर्मी के जवान भी शामिल हैं। मीडिया रिपोर्ट्स में सूत्रों के हवाले से बताया गया कि घटना 4 फरवरी की रात हुई, जब 2500 के पास घुसपैठ की कोशिश की गई। सूत्रों ने बताया कि कुछ जिले में कृष्णा घाटी के पास यह घटना हुई। घुसपैठियों का मकसद भारतीय पोस्ट को निशाना बनाना था। भारतीय सेना के जवानों ने पाकिस्तान की बॉर्डर एक्शन टीम पर हमला किया, यह टीम क्राइम बॉर्डर ऑपरेशन में माहिर होती है।

छत्तीसगढ़ आईएएस ऑफिसर्स एसोसिएशन की नई कार्यकारिणी गठित

रायपुर (विश्व)। छत्तीसगढ़ आईएएस ऑफिसर्स एसोसिएशन की नई कार्यकारिणी का गठन किया गया है। भारतीय प्रशासनिक सेवा की वरिष्ठ अधिकारी श्रीमती विहारिका बारिक सिंह को कार्यकारिणी का अध्यक्ष निर्वाचित किया गया है, जबकि श्री अमित कटारिया को उपाध्यक्ष निर्वाचित किया गया है। श्री रजत कुमार को सचिव और श्री अभिजीत सिंह को कोषाध्यक्ष की जिम्मेदारी सौंपी गई है। संघ के सदस्यों ने सर्वसम्मति से अध्यक्ष को कार्यकारिणी के शेष सदस्यों के चयन के लिए अधिकृत किया है।

सभी विभागों में ई-ऑफिस का पूर्ण क्रियान्वयन 31 मार्च 2025 तक करें सुनिश्चित : मुख्यमंत्री

सरकार का लक्ष्य भ्रष्टाचार पर जीरो टॉलरेंस और पारदर्शी प्रशासन को मजबूत करना : विष्णु देव साय

ई-ऑफिस : छत्तीसगढ़ सरकार का सुशासन और पारदर्शिता की ओर एक बड़ा कदम



रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा कि सरकार सुशासन को सशक्त बनाने और प्रशासनिक प्रक्रियाओं को पारदर्शी, प्रभावी और त्वरित बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। इसी दिशा में, 1 जनवरी 2025 को विभागीय सचिवों की बैठक में सभी विभागों और कार्यालयों में ई-ऑफिस को लागू करने के निर्देश दिए गए थे। उन्होंने कहा कि सामान्य प्रशासन विभाग की अधिकांश फाइलें ई-ऑफिस के माध्यम से ही निपटाई जा रही हैं और सभी विभागों में इसका पूर्ण क्रियान्वयन 31 मार्च

2025 तक सुनिश्चित किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों और कर्मचारियों को ई-ऑफिस के प्रशिक्षण की सुविधा देने की बात कही, ताकि सभी विभागों में इसे प्रभावी रूप से लागू किया जा सके। उल्लेखनीय है कि छत्तीसगढ़ सरकार ने ई-गवर्नेंस को बढ़ावा देने और सरकारी कामकाज में पारदर्शिता लाने के उद्देश्य से ई-ऑफिस प्रणाली को चरणबद्ध तरीके से लागू किया है। पहले इसे सामान्य प्रशासन विभाग में शुरू किया गया था और अब इसे मंत्रालय के सभी विभागों में विस्तारित कर दिया गया है। अब तक 16 विभागाध्यक्ष कार्यालयों को ई-ऑफिस प्रणाली से जोड़ा जा चुका है और जिला स्तर पर भी इसे लागू करने की प्रक्रिया तेज कर दी गई है। सको पहला ऐसा जिला है, जहां ई-ऑफिस पूरी तरह से लागू हो चुका है।

महाराष्ट्र में 5 महीने में 39 लाख नए वोटर कैसे जोड़े गए?..राहुल गांधी का चुनाव आयोग से सवाल

नई दिल्ली (आरएनएस)। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी, एनसीपी (एसपी) सांसद सुप्रिया सुले और शिवसेना (यूबीटी) सांसद संजय राज ने महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव को लेकर नई दिल्ली के कॉन्स्टिट्यूशन क्लब में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस दौरान उन्होंने महाराष्ट्र में नए मतदाताओं की संख्या को लेकर सवाल उठाए।

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा, हम यहां महाराष्ट्र में पिछले चुनाव में लड़ने वाले पूरे विपक्ष का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। हम भारत के लोगों के ध्यान में महाराष्ट्र चुनाव से जुड़े कुछ महत्वपूर्ण तथ्य सबके सामने लाना चाहते हैं। हमारी टीम ने मतदाता सूची और मतदान पैटर्न का सावधानीपूर्वक अध्ययन किया है और हम पिछले कुछ समय से इस पर काम कर रहे हैं।



दुर्भाग्य से हमें कई अनियमितताएं मिली हैं, जो देश और विश्वीय रूप से लोकतंत्र में और उसमें विश्वास रखने वाले युवाओं के लिए चिंता का विषय हैं। इन निष्कर्षों के बारे में जागरूक होना और उन्हें समझना आवश्यक है। राहुल गांधी ने कहा, महाराष्ट्र में विधानसभा 2019 और लोकसभा 2024 के बीच पांच सालों में 32 लाख नए मतदाता जोड़े गए। इसके बाद लोकसभा 2024 और महाराष्ट्र विधानसभा 2024 के बीच सिर्फ 5 महीने में 39 लाख नए मतदाता जोड़े गए। सवाल ये है कि 5 महीने के अंदर पिछले 5 साल से ज्यादा मतदाता कैसे जोड़े गए? उन्होंने आगे कहा, यह संख्या हिमाचल प्रदेश के कुल मतदाताओं के बराबर है। दूसरा मुद्दा यह है कि महाराष्ट्र में राज्य की कुल मतदाता आबादी से अधिक मतदाता क्यों हैं? किसी भी तरह महाराष्ट्र में अचानक मतदाता बनाए गए हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से मिले बिहार एनडीए के सांसद

विधानसभा चुनाव से पहले चढ़ा सियासी पारा

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा), जनता दल-यूनाइटेड (जेडी(यू)) और अन्य राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) सहयोगियों के नेताओं सहित बिहार के लगभग 30 संसद सदस्यों ने अपने राज्य के लिए हालिया बजट घोषणाओं के लिए आभार व्यक्त करने के लिए आज संसद में प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी से मुलाकात की। यह बैठक सांसदों के लिए एक साथ आने और बिहार के विकास के प्रति अपनी साझा प्रतिबद्धता में प्रधान मंत्री के साथ एकजुटता दिखाने का एक अवसर था।



सम्मन और प्रशंसा के प्रतीक के रूप में, बिहार के सांसदों ने प्रधान मंत्री मोदी को एक सुंदर ढंग से तैयार की गई पेंटिंग भेंट की। यह इशारा प्रधान मंत्री के सम्मान का एक पारंपरिक रूप था, जो बिहार में एनडीए गठबंधन के सांसदों के बीच एकता पर जोर देता है। पेंटिंग

की प्रस्तुति के साथ-साथ केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह, ललन सिंह और चिराग पासवान जैसी प्रमुख हस्तियों की तस्वीरें भी ली गईं। सांसदों ने सरकार के बजटीय उपायों की गहरी सराहना की और उनका मानना है कि इसका बिहार की प्रगति पर सकारात्मक प्रभाव पड़ेगा। एलजेपी-रामविलास सांसद शांभवी चौधरी ने कहा कि बिहार और यहां के मुद्दों को गंभीरता से लेने वाले तमाम जन प्रतिनिधि आज पीएम नरेन्द्र मोदी से मिलने पहुंचे। हमने अपना आभार व्यक्त किया, उन्हें मखाने की माला पहनाई और उनका आशीर्वाद मांगा। उन्होंने हमसे कहा कि एनडीए एक मजबूत और विकसित बिहार का निर्माण करेगा।

भाजपा प्रत्याशी प्रमोद कुमार साहू ने जनता से मांगा अपना समर्थन

सरकार की योजनाओं के बारे में दी जानकारी

रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में नगरी निकाय चुनाव को लेकर प्रत्याशी लगातार जनआशीर्वाद लेने वाले ब्राह्मण कर रहे हैं साथ ही जनता के बीच जाकर विकास की गति को तेज करने के लिए कह रहे हैं बता दे की वार्ड क्रमांक 63 से भाजपा ने युवा नेता प्रमोद कुमार साहू को अपना प्रत्याशी बनाया है बताते हुए चर्चा कि प्रमोद कुमार साहू के चुनाव प्रचार प्रसार में वरिष्ठ भाजपा नेता भी शामिल हो रहे हैं और प्रमोद कुमार साहू के हित में मतदान करने का जनता से

अनुरोध कर रहे हैं ज्ञात हो कि प्रमोद कुमार साहू की रैली में महिलाएं बटु-चढ़कर हिस्सा ले रही हैं वार्ड के बड़े बुजुर्गों का भी आशीर्वाद प्रमोद कुमार साहू को मिल रहा है मीडिया से चर्चा करते वक्त उन्होंने कहा कि पूर्व में पार्षद द्वारा विकास के कार्यों में कमी थी जिसकी वजह से भाजपा ने उन्हें वार्ड वासियों की मूलभूत सुविधाओं को सशक्त करने के लिए चुना है प्रमोद कुमार साहू द्वारा लगातार वार्ड ब्राह्मण किया जा रहा है उनकी रैली का जगह-जगह भव्य स्वागत जनता के द्वारा किया जा रहा है साथी युवाओं के द्वारा बड़े उत्साह के साथ उनकी रैली में शामिल हो रहे हैं।

अटारी में भाजपा युवा प्रत्याशी विशाल पांडे का धुआंधार प्रचार जारी, मिल रहा बड़े बुजुर्गों का आशीर्वाद



रायपुर (विश्व परिवार)। भाजपा के युवा प्रत्याशी विशाल पांडे का अटारी में धुआंधार वार्ड भ्रमण जारी है उनके द्वारा लगातार जनता के बीच में जाकर सरकार की योजनाओं के बारे में जानकारी दे रहे हैं साथ ही वार्ड में विकास को प्राथमिकता देने की बात कह रहे हैं बताते हुए चर्चा कि विशाल पांडे की रैली में जन सैलाब देखने को मिल रहा है जिसकी वजह से विपक्षी पार्टी में हड़कंप मच गया है भाजपा के युवा प्रत्याशी विशाल पांडे का बड़े बुजुर्गों का चरण वंदन कर समर्थन मांग रहे हैं और वार्ड में मूलभूत सुविधाओं को सुनिश्चित करने की बात कह रहे हैं 11 तारीख को होने वाले मतदान को देखते हुए उन्होंने जनता से अनुरोध किया है कि सरकार के द्वारा चलाई जा रही हितग्राही योजनाओं को देखते हुए और वार्ड की विकास को देखते हुए अपना मतदान करें।

पंडित रविशंकर शुक्ल वार्ड में जनता चाह रही है परिवर्तन : ज्ञानचंद चौधरी



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में नगरी निकाय चुनाव को लेकर लगातार प्रत्याशी कैम्पेनिंग कर रहे हैं ज्ञात होगी चुनाव प्रचार अपने अंतिम चरणों में है जिसे लेकर प्रत्याशी काफी सजक नजर आ रहे हैं वह लगातार जनता से रूबरू होकर जनता से जन समर्थन मांग रहे हैं और विकास के कार्यों को प्राथमिकता देते हुए मतदान करने की बात कह रहे हैं आपको बता दे की पंडित रविशंकर शुक्ल वार्ड से भाजपा ने ज्ञानचंद चौधरी पर भरोसा करके अपना प्रत्याशी बनाया है प्रत्याशी द्वारा लगातार जनसंपर्क किया जा रहा है। उन्होंने बताया वार्ड में जनसंपर्क कर रहे हैं और जन समस्याओं को सुनकर उन्हें नोट ड्राउन भी कर रहे हैं आगे उन्होंने कहा कि वार्ड में स्वच्छता को लेकर वह कार्य कर रहे हैं और अभियान चला कर वार्ड स्वच्छ बनाने का प्रयास कर रहे हैं भाजपा प्रत्याशी ज्ञानचंद चौधरी की रैली में महिलाएं बटु चढ़कर हिस्सा ले रही हैं और उन्हें समर्थन दे रही हैं। उन्होंने कहा कि वार्ड में तमाम विकास कार्य उनके जीतने के बाद किए जाएंगे।

निर्दलीय प्रत्याशी जितेंद्र अग्रवाल ने अपनी उपलब्धियों को रखा जनता के सामने



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ के प्रत्येक जिलों में नगरी निकाय चुनाव और पंचायत चुनाव कराए जा रहे हैं। जिसमें प्रमुख पार्टियों ने कम्प कस ली है। राजनैतिक पार्टियों ने अपने प्रत्याशियों को मैदान में उतार दिया है। बता दे की महंत लक्ष्मी नारायण वार्ड से निर्दलीय चुनाव मैदान में उतरे प्रत्याशी जितेंद्र अग्रवाल को जनता का भरपूर आशीर्वाद और समर्थन मिल रहा है। उन्होंने कहा की पार्षद का पहला कार्यकाल में उन्होंने वार्ड में अभूतपूर्व विकास कराए है। यदि जनता का आशीर्वाद उन्हें पुनः मिलता है तो जनता को एक नया स्वरूप विकास का देखेगी। आगे चर्चा करते हुए कहा की प्रत्येक व्यक्ति को मूलभूत सुविधाओं से सशक्त करेंगे। विगत सोमवार को उनके द्वारा वार्ड में कार्यालय का भी उद्घाटन वार्डवासियों के साथ किया गया। साथ ही सघन जनसंपर्क कर जनता से समर्थन मांगा। इस जनसंपर्क अभियान में कार्यकर्ताओं और समर्थकों का भारी उत्साह देखने को मिली रहा है। रैली में वरिष्ठ कार्यकर्ता एवं स्थानीय नागरिक शामिल हुए। जनता ने भी निर्दलीय प्रत्याशी जितेंद्र अग्रवाल का जोरदार स्वागत किया और समर्थन देने का आश्वासन दिया।

राजधानी में साधना प्रमोद साहू की धुआंधार रैली



काली माता वार्ड क्र.-12
खिलेगा कमल, दिखेगा विकास

रायपुर (विश्व परिवार)। राजधानी रायपुर के काली माता वार्ड क्रमांक 12 से भाजपा प्रत्याशी साधना प्रमोद साहू की रैली आज यादगार रैली बन गई भाजपा के विजय रथ पर सवार उत्तर विधायक पुरंदर मिश्रा भाजपा महापौर पद की प्रत्याशी मीनल चौबे जबरदस्त भीड़ के बीच पहुंची जनता का उत्साह देखते ही बना साधना प्रमोद साहू के पक्ष में रायपुर की यह धुआंधार रैली रही विधायक पुरंदर मिश्रा ने मीनल चौबे के पक्ष में पूर्व पार्षद साधना प्रमोद साहू के पक्ष में अपार जन समुदाय से समर्थन मांगा।

अभूतपूर्व रैली के साथ पश्चिम विधायक मोतीलाल साहू ने अध्यक्ष पद प्रत्याशी संजय यादव व पार्षदों के लिए जनता से आशीर्वाद व समर्थन मांगा



रायपुर (विश्व परिवार)। रायपुर के चर्चित माना कैम्प नगर पंचायत में चुनाव प्रचार जोरों से चल रहा है एक बार पुनः नगर पंचायत में भाजपा प्रत्याशी बैठाने के लिए पश्चिम विधायक मोतीलाल साहू ने ठान ली है भाजपा अध्यक्ष पद प्रत्याशी संजय यादव व 15 वार्डों के पार्षद पद प्रत्याशियों के लिए वार्ड में जा जाकर समर्थन जुटा रहे हैं आज अभूतपूर्व रैली में मोतीलाल साहू ने माना कैम्प की जनता से भाजपा प्रत्याशियों के लिए समर्थन व आशीर्वाद मांगा। रैली में विधायक मोतीलाल साहू ने जनता से कहा कि केंद्र व राज्य में डबल इंजन की सरकार चल रही है अब आपको माना कैम्प के चौमुखी विकास के लिए भारतीय जनता पार्टी का अध्यक्ष एवं पार्षद चुनने का मौका है इसलिए कमल फूल पर मतदान अवश्य करें।

डिजिटल अरेस्ट

धोखे से पैसा ऐंठने का एक तरीका है!

ऐसे कॉल्स से सावधान रहें!

- ❌ परेशान न हों - डिजिटल अरेस्ट जैसी कोई चीज नहीं होती
- ❌ साझा न करें - निजी/वित्तीय जानकारी किसी को न बताएं
- ❌ भुगतान न करें
- ✅ cybercrime.gov.in पर तुरंत रिपोर्ट करें या सहायता के लिए 1930 पर कॉल करें

आरबीआई कहता है...
जानकार बनिए, सतर्क रहिए!

अधिक जानकारी के लिए,
<https://rbikehahai.rbi.org.in/da> पर विज़िट करें
फ्रीडबैक देने के लिए,
rbikehahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

संक्षिप्त समाचार

जयपुर से पहुंचा 50 सदस्यीय जत्था, मनोहर गौशाला में कामधेनु माता के किए दर्शन



रायपुर (विश्व परिवार)। मनोहर गौशाला खैरगढ़ की ख्याति अब देशभर में पहुंचने लगी है। इसी का नतीजा है कि अब देशभर से लोग यहां पहुंचने लगे हैं। शुरुवात की यहां जयपुर राजस्थान से विपिन नाहटा के नेतृत्व में तीर्थ यात्री संघ के 50 सदस्यीय जत्था पहुंचा। मनोहर गौशाला के ट्रस्टी डॉ. अखिल जैन (पदम डाकलिया) ने बताया कि जयपुर से पहुंचे लोगों ने मनोहर गौशाला का घूम-घूमकर अवलोकन किया। यहां पार्श्वनाथ भगवान के साथ ही कामधेनु माता के दर्शन कर इसे अवलोकित बताया। साथ ही पशु चिकित्सालय, यहां तैयार किए गए जंगल का भ्रमण किया। जत्था ने संध्याकालीन भोजन भी जंगल में पेड़ों की छांव में किया। गौमूत्र, फसल अमृत के साथ ही गोबर से बनने वाले उत्पाद के संबंध में लोगों ने जानकारी ली और इस कार्य की खूब सराहना की।

तीन नाबालिगों की शादी रोकी गई, परिजनों को दी समझाईश



बलौदाबाजार (विश्व परिवार)। नाबालिग बच्चों की शादी कराए जाने की सूचना पर जिला प्रशासन द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए शादी रोकवाई गई। कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देश पर जिला कार्यक्रम अधिकारी टी. जाटवर के मार्गदर्शन में तथा जिला बाल संरक्षण अधिकारी प्रकाश दास के नेतृत्व में एक संयुक्त टीम गठित की गई। इस टीम में जिला बाल संरक्षण इकाई, एकटौत बाल विकास परियोजना पलारी और पुलिस विभाग के अधिकारी शामिल थे। टीम ने पलारी विकासखंड के ग्राम ओडान, मुडपार और कोसमदी में जाकर तीन नाबालिग बच्चों की शादी रोकवाई। ग्राम ओडान में 19 वर्षीय लड़के का विवाह होने वाला था, जिसे समय रहते रोका गया। मुडपार गांव में 20 वर्षीय नाबालिग लड़के की शादी हो रही थी, जिसे प्रशासन ने रोक दिया। वहीं तीसरा मामला ग्राम कोसमदी का था, जहां एक लड़की की उम्र 17 वर्ष 9 माह पाई गई, जो वैधानिक विवाह की न्यूनतम उम्र से कम थी। परिजनों को दी गई समझाईश- महिला एवं बाल विकास विभाग की टीम ने सभी नाबालिग बच्चों और उनके माता-पिता को बाल विवाह के दुष्परिणामों के बारे में बताया। टीम ने उन्हें समझाया कि लड़कियों के लिए 18 वर्ष और लड़कों के लिए 21 वर्ष की उम्र से पहले विवाह कानूनी रूप से अपराध है जो बच्चों के स्वास्थ्य और भविष्य पर बुरा प्रभाव डाल सकता है। स्थानीय लोगों की उपस्थिति में माता-पिता को घोषणा पत्र और राजीनामा पत्र पर हस्ताक्षर कराए गए जिसमें उन्होंने नाबालिग उम्र में विवाह न कराने का वचन दिया।

पराक्रम 2025 : दूसरे दिन भी जोश और उत्साह, फाइनल में रोमांचक जीत

डी.एल.एड. ने क्रिकेट, खो-खो और कबड्डी में दबदबा बनाया; कैरम में बी.एड. ने बाजी मारी



रायपुर (विश्व परिवार)। पराक्रम 2025 का दूसरा दिन रोमांच से भरपूर रहा, जिसमें विभिन्न खेलों के रोमांचक फाइनल मुकाबले देखने को मिले। रोमांचक क्रिकेट मैचों से लेकर दिमाग हिला देने वाले शतरंज मुकाबलों तक, प्रतिभागियों ने बेहतरीन कौशल और खेल भावना का प्रदर्शन किया। 12 खेल स्पर्धाओं में सात आउटडोर और पांच इनडोर खेलों के साथ-प्रतियोगिता काफी कड़ी थी और खिलाड़ियों और दर्शकों का उत्साह चरम पर था। डी.एल.एड. की टीम ने कई स्पर्धाओं में दबदबा बनाते हुए शानदार प्रदर्शन किया। वे क्रिकेट चैंपियन बनकर उभरे, उन्होंने फाइनल मैच में रणनीति और लचीलापन दोनों का प्रदर्शन किया। उनकी उत्कृष्टता खो-खो तक भी फैली, जहां उन्होंने चपलता और टीम वर्क का प्रदर्शन करते हुए लड़कों और लड़कियों

दोनों श्रेणियों में प्रथम स्थान प्राप्त किया। अपने अंकों में इजाफा करते हुए, उन्होंने कबड्डी के फाइनल में नर्सिंग टीम को भी पीछे छोड़ दिया, और एक और प्रतिष्ठित जीत हासिल की। जबकि डीएलएड ने आउटडोर खेलों में अपना दबदबा कायम रखा, बीएड छात्रों ने इनडोर खेलों, खासकर कैरम में अपनी छाप छोड़ी। मेधा नायक (बी.एड) ने शानदार प्रदर्शन करते हुए लड़कियों की कैरम का खिताब जीता। विकास रेगे (बी.एड) ने सटीकता और फोकस दिखाते हुए लड़कों की कैरम श्रेणी में सफलता को दोहराया। शतरंज में, दिमागी खेल भी उतने ही तीव्र थे गौरांचल शर्मा (कंप्यूटर साइंस) लड़कियों की शतरंज श्रेणी में विजयी हुईं। मोहित करने वाले रणनीतिक क्षमता साबित करते हुए लड़कों की शतरंज चैंपियनशिप हासिल की। गहन मैचों, रोमांचक मुकाबलों और साथी छात्रों की जोरदार प्रोत्साहन के साथ, पराक्रम 2025 खेल उत्कृष्टता का उत्सव बना हुआ है। इस आयोजन ने न केवल व्यक्तिगत प्रतिभा को उजागर किया है, बल्कि टीम वर्क, दृढ़ता और खेल भावना के महत्व को भी मजबूत किया है। जैसे-जैसे दूर्गमोंट आगे बढ़ रहा है, आगामी कार्यक्रमों के लिए उत्सुकता बढ़ रही है, तथा और अधिक रोमांचक प्रदर्शनों की उम्मीद है।

(कंप्यूटर साइंस) लड़कियों की शतरंज श्रेणी में विजयी हुईं। मोहित करने वाले रणनीतिक क्षमता साबित करते हुए लड़कों की शतरंज चैंपियनशिप हासिल की। गहन मैचों, रोमांचक मुकाबलों और साथी छात्रों की जोरदार प्रोत्साहन के साथ, पराक्रम 2025 खेल उत्कृष्टता का उत्सव बना हुआ है। इस आयोजन ने न केवल व्यक्तिगत प्रतिभा को उजागर किया है, बल्कि टीम वर्क, दृढ़ता और खेल भावना के महत्व को भी मजबूत किया है। जैसे-जैसे दूर्गमोंट आगे बढ़ रहा है, आगामी कार्यक्रमों के लिए उत्सुकता बढ़ रही है, तथा और अधिक रोमांचक प्रदर्शनों की उम्मीद है।

सिपेट में पीएम श्री योजनान्तर्गत कौशल विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम का सफलतापूर्वक समापन

रायपुर (विश्व परिवार)। केंद्रीय पेट्रोसायन अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी संस्थान (सिपेट) में जवाहर नवोदय विद्यालय बोर्डे अपार संभावनाओं के बारे में बताया, तथा सभी विद्यार्थियों के लिए सिपेट से प्रशिक्षण को सफलता पूर्वक करने के लिए धन्यवाद देते हुए उत्कृत भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। जवाहर नवोदय विद्यालय बोर्डे से आए हुए श्री रविशंकर मंडोलो जी ने भी सिपेट में संचालित विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रम एवं अन्य गतिविधियों की प्रशंसा की। सिपेट के प्रबंधक श्री एन.रविंद्र रेड्डी सर ने सभी विद्यार्थियों से प्रशिक्षण कार्यक्रम की प्रति पुष्टि के बारे में पूछा तो अनेक विद्यार्थियों ने अपने-अपने विचार व्यक्त किये, कुछ विद्यार्थियों ने तो प्रथम दिन से क्रमशः होने वाले सभी कार्यक्रमों के बारे में विस्तृत जानकारी दी जिसमें प्रशिक्षण के प्रथम दिन प्रबंधक श्री रेड्डी सर एवं VTC ईवांच-श्री नीतेश कुमार जैन अधिकारी (का.एवं प्रशा.) सर ने सिपेट में संचालित विभिन्न प्रकार की पाठ्यक्रमों एवं प्रशिक्षण कार्यक्रमों की जानकारी देते हुए



संस्थान के तकनीकी विभाग जैसे-प्लास्टिक टेस्टिंग, डिजाइनिंग, सीएनसी मशीन, टूल रूम एवं प्रोसेसिंग आदि के बारे में जानकारी देते हुए सभी विद्यार्थियों को अपने पांच दिवसीय प्रशिक्षण के दौरान सभी विभागों से अधिक से अधिक मात्रा में ज्ञानवर्धक जानकारी लेने के लिए प्रोत्साहित किया। प्रशिक्षण के दौरान विद्यार्थियों ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, साइबर सिक्योरिटी, स्कूल डेवलपमेंट, मोटिवेशनल क्लासेज एवं इंस्ट्रुमेंटल विजिट आदि से मिलने वाले ज्ञानवर्धक जानकारी से स्वयं को सुदृढ़ बनाया। विद्यार्थियों ने सिपेट के छात्रावास एवं शैक्षणिक माहौल की प्रशंसा करते हुए प्रशिक्षण अविधि को बढ़ाने का आग्रह किया जिससे वह अपने ज्ञान में और अधिक वृद्धि कर सकें। प्रशिक्षण कार्यक्रम के अंत में जवाहर नवोदय विद्यालय के सभी विद्यार्थियों के लिए प्रशिक्षण प्रमाण पत्र वितरित किए गए। कार्यक्रम के अंत में प्रशिक्षण समन्वयक श्री विनय कुमार ने सभी अधिकारियों का आभार व्यक्त किया तथा JNV बोर्डे की रीना मांडवी मैडम, तथा सिपेट के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रशिक्षण में सहयोग देने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया।

पीएनबी अंचल कार्यालय रायपुर द्वारा दो दिवसीय आयोजित होम लोन एक्सपो. का मत्स्य उद्घाटन



रायपुर (विश्व परिवार)। पंजाब नेशनल बैंक द्वारा होटल उत्सव इन, मेक इन इंडिया चौक, तेलीबांधा रायपुर एवं पीएनबी सिविक सेंटर शाखा, मंगल भवन, सेक्टर-8, भिलाई में दो दिवसीय (7 एवं 8 फरवरी, 2025) होम लोन एक्सपो 2025 का आयोजन किया जा रहा है। इस होम लोन एक्सपो.का विधिवत उद्घाटन आज माननीय श्री रमेश बैस, पूर्व राज्यपाल, (महाराष्ट्र, झारखंड, असम) के कर कमलों से फीता काट कर एवं दीपप्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर श्री रमेश बैस जी ने पंजाब नेशनल बैंक के इस पहल को सराहना की और कहा की इस एक्सपो. से अवश्य ही रायपुर की जानता लाभान्वित होगी। पंजाब नेशनल बैंक के अंचल प्रबंधक श्री आशीष चतुर्वेदी जी ने कहा कि हमारे पास सभी श्रेणी के ग्राहकों के लिए होम लोन की सुविधा उपलब्ध है और हम इस होम लोन एक्सपो. के माध्यम से उन्हें होम लोन एवं बैंक के अन्य उत्पादों के विशेषताओं से अवगत कराएंगे ताकि अधिकाधिक ग्राहक इससे लाभान्वित हो सकें। इस एक्सपो में प्रधानमंत्री सूर्यधर योजना के बारे में

जानकारी देने के लिए सोलर डीलर/ बैंक अधिकारी उपस्थित थे। पीएनबी समस्त गृह स्वामियों को प्रधानमंत्री सूर्य धर योजना के अंतर्गत, सुगमतापूर्वक आसान किरातों में ऋण उपलब्ध कराया रहा है। उद्घाटन के मौके पर बैंक द्वारा कई ऋण के कांडट बनाये गए थे और ग्राहकों में उत्साह का माहौल था और सभी स्टाल पर ऋण के लिए काफी भीड़ देखी गई। इस अवसर पर कई ग्राहक भी शामिल हुए। कुछ ग्राहक को तत्काल हाउसिंग ऋण एवं सोलर रूफटॉप योजना के अंतर्गत ऋण की स्वीकृति प्रदान कर श्री आशीष चतुर्वेदी जी द्वारा पत्र सौंपा गया। इस मौके विभिन्न शाखा से आये अधिकारी एवं प्रबंधक शामिल रहे।

कलेक्टर ने की बोर्डे परीक्षा में बेहतर परिणाम लाने के प्रयासों की समीक्षा



बलौदाबाजार (विश्व परिवार)। कलेक्टर दीपक सोनी ने संयुक्त जिला कार्यालय के सहायक में बोर्डे परीक्षा में बेहतर परिणाम लाने के लिए किये जा रहे प्रयास की विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने प्री बोर्डे एक्सजाम में औसत प्रदर्शन या फेल होने वाले छात्रों के लिए रिमेडियल क्लास लगाने के निर्देश दिये। इसके साथ ही 10 वीं एवं 12 बोर्डे परीक्षा में परिणाम बेहतर हो इसके लिए विकासखंड शिक्षा अधिकारियों को उपयुक्त रणनीति बनाने के भी निर्देश दिये। कलेक्टर ने कहा कि प्री बोर्डे परीक्षा में 10 कक्षा के परिणाम संतोषजनक नहीं हैं, इसमें सुधार की नितांत आवश्यकता है। विकासखंड शिक्षा अधिकारी अपने ब्लॉक के स्कूलों की स्थिति की समीक्षा करें और जिन स्कूलों के विद्यार्थी असफल हुए हैं उन स्कूलों का दौरा करें और कारण की जानकारी लें। इसके साथ ही बीआरसी व सीआरसी की बैठक लेकर रिमेडियल क्लास हेतु कार्यक्रम तैयार करें। जिन विषयों पर बच्चे

प्री बोर्डे में औसत प्रदर्शन वाले छात्रों के लिए लगेगी रिमेडियल क्लास



असफल हुए हैं उन विषयों के पूर्व वर्षों के प्रश्न पत्र हल करने अभ्यास कराएँ इसके साथ ही पालक- शिक्षक बैठक का आयोजन करें जिसमें प्री बोर्डे में बच्चों के प्रदर्शन की जानकारी देते हुए स्थिति में सुधार लाने बच्चों को पढ़ाई में ध्यान देने प्रोत्साहित करने चर्चा करें। उन्होंने कहा कि इस बार 10 वीं और 12 वीं बोर्डे परीक्षा में बेहतर परिणाम लाने सभी प्रयास करें। बताया गया कि बोर्डे परीक्षा की तैयारी के लिए विद्यार्थियों के लिए प्रश्न बैंक तैयार कर विवरण कार्या गया है तथा उसका अभ्यास भी कराया जा रहा है। छात्रों की शाकाओं का समाधान किया जा रहा है। बैठक में सीईओ जिला पंचायत सुश्री दिव्या अग्रवाल, डिप्टी कलेक्टर अतुल शेट्टे, डईओ मिर्जा भारतीय सहित सभी विकासखंड शिक्षा अधिकारी उपस्थित थे।

नगर निगम चुनाव प्रचार अंतिम दौर पर, भाजपा निगम जीत के लिए आश्वस्त : मीनल चौबे



राजौव पाण्डेय वॉर्ड के बद्रीप्रसाद गुप्ता, मौ. अब्दुल रऊफ वॉर्ड की प्रीति परतले, स्वामी विवेकानंद वॉर्ड में भाजपा नेता मुरली शर्मा, ब्राह्मण पारा वॉर्ड के अजय साहू, सुंदरलाल शर्मा वॉर्ड की सिरता दुबे, भक्त माता कर्मा वॉर्ड के ममता तिवारी और बाबू खूबचंद बघेल वॉर्ड के दुर्गा साहू के पक्ष में मतदान के लिए आशीर्वाद मांगा। इस दौरान विभिन्न स्थानों पर भाजपा प्रत्याशियों का जनता द्वारा फूलमाला पहनाकर आरती उतार कर स्वागत किया।

रायपुर (विश्व परिवार)। रायपुर नगर निगम चुनाव अब अपने अंतिम दौर पर पहुंच चुका है निगम चुनाव जीतने प्रत्याशी अब अपना पूरा दम खम लगा रहे हैं बकौल भारतीय जनता के नेताओं की माने तो रायपुर नगर निगम में भाजपा का परचम लहराने जा रहा है जनता का भरपूर समर्थन भाजपा प्रत्याशियों को मिल रहा है और भाजपा नेताओं का मानना है कि इस बार रायपुर नगर निगम महापौर ऐतिहासिक अंतर से जीतने जा रही है और मीनल चौबे रिकार्ड कायम करने जा रही है साथ ही साथ रायपुर नगर निगम में भाजपा पार्षद दल भी बहुमत के साथ बैठेगा भाजपा द्वारा चलाई जा रही जनहितैषी नीतियों और योजनाओं का लाभ भाजपा प्रत्याशियों को जरूर मिलेगा और जनता भाजपा प्रत्याशियों को भर भर के आशीर्वाद भी दे रही है।

शुक्रवार भाजपा प्रत्याशी मीनल चौबे ने अपने दैनिक जनसंपर्क रैली की शुरुआत रायपुर दक्षिण विधानसभा अंतर्गत भगवती चरण शुक्ल वॉर्ड से की जहां उनके साथ वॉर्ड के भाजपा प्रत्याशी अमर गिदवानी के साथ को उनकी जनसंपर्क प्रचार रैली में उनके साथ रायपुर लोकसभा सांसद बृजमोहन अग्रवाल, कैबिनेट मंत्री रामविचार नेताम और दक्षिण विधानसभा के विधायक सुनील सोनी भी उपस्थित थे वॉर्ड भ्रमण करते हुए सभी नेताओं ने जनता से रायपुर नगर निगम में भाजपा के निशान कमल फूल पक्ष में मतदान का आशीर्वाद मांगा उसके पश्चात महापौर प्रत्याशी की रैली शहीद पंकज विक्रम वॉर्ड पहुंची जहां से वॉर्ड में भाजपा की महिला नेत्री स्वप्निल मिश्रा प्रचार रथ में सवार होकर वॉर्ड की जनता से नगर निगम चुनाव में आशीर्वाद मांगा इसी तरह अरविंद दीक्षित वॉर्ड के युवा प्रत्याशी सचिन मेघानी के पक्ष में, शहीद

24 घंटे में 236 वारंटी चढ़े पुलिस के हथे

रायपुर। पुलिस उपमहानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ. ताल उमेद सिंह द्वारा रायपुर पुलिस के समस्त पुलिस राजपत्रित अधिकारियों एवं थाना प्रभारियों को स्थायी/अभियुक्त गिरफ्तारी वारंटों की तालिमी हेतु निर्देश दिये गये थे। जिसके तारतम्य में विशेष अभियान कार्यवाही के विगत 24 घंटे के दौरान अलग-अलग थानों से कुल 236 स्थायी/अभियुक्त गिरफ्तारी वारंटों को तालिमी को।

कालड़ा बर्न एव
प्लास्टिक कॉस्मेटिक सर्जरी सेंटर

आ.के.सी.के.एसमन. चौबे कलानी एवं पंचवती नागर, अमरपुरी रोड, कलर्स मॉल के पास, रायपुर
कॉल : 9827143060/8871003060
Ajay Advt

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र. -6)

आई.एस.बी.टी. चतुर्थ तल, राणामाता, रायपुर
Email ID - rmczone6@gmail.com
पत्र क्र./16048/न.प.नि./जोन क्र. 6/2025
रायपुर दिनांक : 07-02-2025

इशतिहार
नामांतरण प्र.क्र. 18048
वॉर्ड का नाम- 61 - श्याम प्रसाद दुख्जा वॉर्ड
एवंद द्वारा सूचित किया जाता है कि 61 स्थित भवन/भूमि जिसका प्रॉपर्टी-आई.डी.-RPR663001026 जो कि निगम अधिलेख में श्री/श्रीमती DEVENDRA SHUKLA, JITENDRA SHUKLA पिता/पति, श्री/श्रीमती KANHAIYALAL SHUKLA के नाम से दर्ज है, जिसको श्री/श्रीमती JITENDRA SHUKLA पिता/पति श्री/श्रीमती KANHAIYALAL SHUKLA ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्तानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/पंजीकृत हक त्याग विलेख/वंशानुक्रम/अन्य अधिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, तो प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समावाधि पश्चात प्राप्त दावा/आपति पर किसी प्रकार को सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा।
सूचना जारी करें श्री रमेश कुमार जायसवाल (जोन कमिश्नर) जोन क्र. - 6 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

ITR फाइल 500/-

Whatsapp पर बनवाएँ

Income Tax फाइल, GST रिजिस्ट्रेशन, TDS रिफंड, प्रोजेक्ट रिपोर्ट

CMA DATA, MSME, BALANCE SHEET, फूड लाइसेंस

हमारे Tax Expert आपकी मदद हेतु तैयार है।

www.onlyitds.com
सम्पर्क - शेखर गुप्ता 9300755544 - 8878655544

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.- 8)

मोहवा बाजार, रायपुर
E-mail ID - rmczone8@gmail.com
पत्र क्र. /18099/न.प.नि./जोन क्र.- 8/2025
रायपुर, दिनांक 06-02-2025

आम-सूचना

सर्व- साधारण को सूचित किया जाता है, कि छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मंडल, सामान्य आवार योजनागत वृद्धि, रायपुर में स्थित एम.आई.जी. इलेवन विसंभव भवन क्रमांक-11, जो इस कार्यालय के निर्माण/आरक्षण क्रमांक 31 दि. 02.07.2020 के द्वारा श्रमती सुनंदा वर्मा पति श्री दीपक कुमार वर्मा, के नाम पर नामांतरित किया गया है।
वर्तमान में नामांतरि श्रमती सुनंदा वर्मा पति श्री दीपक कुमार वर्मा, निवासी-पास नगर, वार्ड नंबर-22, मॉडल के पीछे, रायपुर (छ.ग.) के द्वारा उक्त भवन को क्रेता श्रीमती माया जैत पति श्री संतोष कुमार जैन, निवासी- फ्लैट नं-401, विज्यानाथ अपार्टमेंट, साईं मंदिर के पास, गीतावंली नगर, शंकर नगर रायपुर (छ.ग.) को विक्रय करने के लिये अनापति प्रमाण पत्र (एच.ओ.सी.) प्राप्त करने हेतु इस कार्यालय में अपना विक्रय इकरारनामा, विक्रय विलेख, शपथ पत्र एवं अन्य दस्तावेज के साथ आवेदन प्रस्तुत किया गया है।
अतः उक्त भवन के विक्रय करने के संबंध में किसी व्यक्ति/संस्था/अर्थशासक/संस्था, निवास बैंक अथवा वित्तिय संस्था, को कोई आपति हो तो सूचना प्रकाशन दिनांक के 15 दिवस के अंदर लिखित आपति मध्य दस्तावेज अधोहस्ताक्षरित के कार्यालय में प्रस्तुत करें। अन्यथा बाद में प्राप्त होने वाली आपति पर विचार नहीं किया जाएगा।
सम्पदा अधिकारी, छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, संपदा प्रबंधन प्रक्षेत्र-02, रायपुर (छ.ग.)

दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे निविदा सूचना

(1) निविदा सूचना संख्या ई-आर-टी-121-24-25
दिनांक : 06.02.2025

कार्य का नाम- रायपुर मंडल के मंदिर हसीद-लखौली स्टेशन के बीच कि.मी. 27/1-2 पर तेजव क्रासिंग संख्या आर.बी.-20 के स्थान पर आर.यू.बी. का निर्माण इलेक्ट्रिकल काम के साथ करना। निविदा मूल्य- ₹ 19,90,89,398/-, ईएमडी- ₹ 11,45,400/-, इकाई प्रस्तुत करना: 11.00 बजे तक दिनांक 06.03.2025, निविदा खोलना: 11.00 बजे दिनांक 06.03.2025.

विस्तृत विवरण/निविदा दस्तावेज की खरीद, पात्रता मानदंड एवं उपरोक्त कार्य के पूर्ण विवरण हेतु कृपया वरिष्ठ मंडल इंजीनियर, समन्वय/एईसीओआर रायपुर के कार्यालय से संपर्क करें अथवा हमारे वेबसाइट www.irps.gov.in पर उपलब्ध निविदा दस्तावेजों का अवलोकन/डाउनलोड करें।
वरिष्ठ मंडल अभियंता-1
पीआर/आर/इंजी/एल/ए/237 व.ए.म.रे., रायपुर
South East Central Railway (I)@secriail

कार्यालय सम्पदा अधिकारी, रायपुर (जोन क्र.- 8)

छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, संपदा प्रबंधन प्रक्षेत्र-01, रायपुर भवन, व्यवसायिक परिसर कबीर नगर, रायपुर
email id- ecoghbzone1@gmail.com

आम-सूचना

छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल द्वारा कबीर नगर रायपुर में निर्मित दोस्त्याल आवार योजना के अंतर्गत, प्लॉट नं. में से प्लैट/भवन क्रमांक एल.आर.ओ.-38/447, भू-तल में श्री बलबीर सिंह पिता श्री बिन्देश सिंह को स्वत्वित्तों / एकमुस्त आधार पर आवंटित / नामांतरित किया गया है। आवंटि द्वारा दिनांक 27.07.2015 को विक्रय विलेख निष्पादित कर लिया गया।
आवंटि द्वारा उक्त प्लैट / भवन के विक्रय हेतु दिनांक 29.01.2025 को निर्णायित विक्रय इकरारनामा को छायाप्रति प्रस्तुत कर उक्त प्लैट / भवन श्री महेंद्र कुमार साहू पिता श्री फेकु राम साहू के नाम से विक्रय करने के लिए विक्रय अनुमति की मांग की है।
अतः किसी भी व्यक्ति/संस्था/अर्थशासक/संस्था/ इन्वेंचर/भवन के विक्रय के संबंध में किसी भी प्रकार की कोई आपति हो तो इस कार्यालय में लिखित रूप से प्रमाणित दस्तावेज सहित इस आम्तुचना प्रकाशन के 15 दिन के अन्दर सम्पदा उपस्थित होकर आपति प्रस्तुत करें। अन्यथा बाद में प्राप्त आपति मान्य नहीं की जायेगी।
सम्पदा अधिकारी, छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, संपदा प्रबंधन प्रक्षेत्र-01 कबीर नगर, रायपुर



पांच दरिंदों ने अकेली महिला के साथ किया दुष्कर्म 6 सभी आरोपी भेजे गए जेल

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार)-- एक मजदूर महिला के साथ सामूहिक दुष्कर्म के मामले में विश्रामपुर पुलिस ने उत्तर प्रदेश से आ कर नगर के रेलवे स्टेशन के फेकट पारा बस्ती में रह रहे पांच दरिंदों को गिरफ्तार पुलिस ने जेल भेज दिया है।

जानकारी के अनुसार आधी रात घर से बाहर निकल कर गुड्डाखु कर रही 35 वर्षीय महिला मजदूर के साथ पांच लोगों ने सामूहिक अनाचार किया। पुलिस ने सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायालय में प्रस्तुत किया जहाँ से उन्हें जेल भेज दिया गया।



पीडित मजदूर महिला ने विश्रामपुर थाना पहुंचकर पुलिस को बताया कि तीन साल से अपने पति के साथ किराये के मकान में रहकर मजदूरी कर जीवन यापन कर रही है। चार दिन से उसके पति धरेलु काम से कोरिया जिला स्थित अपने गांव गया हुआ था। बुधवार की रात करीब साढ़े आठ बजे बस्ती में रहने वाला मोहम्मद गुलाम कादिर एवं दुटुवा उसके घर के पास आये और पति के बारे में पूछा। उसने बताया कि वह अपने गांव गया है। उसके बाद वे चले गए थे। पीड़िता ने बताया कि बुधवार व गुरुवार के रात को घर के बाहर

वह गुड्डाखु कर रही थी उसी दौरान वहाँ पहुंचे गुलाम कादिर दुटुवा व उनके अन्य तीन साथी उसे धक्का देकर घर के अंदर ले गए और पांचों आरोपितों ने उसके साथ दुष्कर्म किया उसके बाद उसने उसकी अपनी बहन के घर जाकर अपनी बहन व जीजा को घटना की जानकारी दी। पीडित महिला की रिपोर्ट पर विश्रामपुर पुलिस ने पांच आरोपितों के विरुद्ध भारतीय न्याय संहिता की धारा 70(1),331(8) के तहत अपराध दर्ज किया है।

मूल निवासी ओछा बाजार जिला फैजाबाद उत्तर प्रदेश, मोहम्मद इस्लाम पिता मोहम्मद खलिल 55 वर्ष मूल निवासी चाचीकपुर जिला अम्बेडकर नगर उत्तर, आजाद पिता मोहम्मद लाल 25 वर्ष मूल निवासी मुमाचनगर अयोध्या उत्तर प्रदेश व मोहम्मद रमजान पिता मोहम्मद खलील 50 वर्ष निवासी चाचीकपुर जिला अम्बेडकर नगर उत्तर प्रदेश को गिरफ्तार कर लिया है। सभी आरोपित वर्तमान में विश्रामपुर रेलवे स्टेशन के पास एक बस्ती में रहते थे पुलिस ने पांचों आरोपितों को गिरफ्तार कर सूरजपुर न्यायालय में पेश किया जहाँ से सभी आरोपितों को न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया गया है। उल्लेखनीय है कि विश्रामपुर रेलवे स्टेशन के पास फेकट पारा के नाम से बस्ती में संधियाँ की आवा जाहिं लगी रहती है इन लोगों की पहचान करना मुश्किल है कि यह अनजाने लोग कहां से आते और कहां जाते हैं इन्होंने लोगों द्वारा महिला के साथ इस तरह की कांड कर देने से आमजन दहशत में है। लोगों ने फेकट पारा में बसे लोगों की पहचान करने पुलिस अधीक्षक सूरजपुर से की है ताकि इस प्रकार की पुनः कोई घटना न हो सके।

संक्षिप्त समाचार

8 शराबी चालकों से 90 हजार जुर्माना वसूल

बलौदाबाजार-भाटापारा(विश्व परिवार)। जिले में सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम एवं शराबी वाहन चालकों पर सख्त कार्यवाही करने हेतु ऑपरेशन विश्वास के तहत यातायात पुलिस द्वारा लगातार चैकिंग अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में जिला बलौदाबाजार-भाटापारा यातायात पुलिस द्वारा शराब पीकर वाहन चलाने वाले लोगों की चैकिंग कर उनके वाहन विधिवत जप्त करते हुए माननीय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत करने की प्रक्रिया भी लगातार की जा रही है। चैकिंग अभियान में यातायात शाखा सिमगा, कसडोल एवं भाटापारा में ब्रेथ एनालाइजर के माध्यम से चैकिंग कर 08 वाहन चालकों को शराब पीकर वाहन चलाने करते हुए पकड़ा गया। पुलिस द्वारा इन सभी 08 प्रकरणों में चालकों के विरुद्ध मोटर व्हीकल की विभिन्न धाराओं के तहत कार्यवाही करते हुए, इनके वाहन विधिवत जप्त कर न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत किया गया, जिसमें आज दिनांक 05.02.2025 को न्यायालय द्वारा शराब पीकर वाहन चलाने वाले 06 प्रकरण में वाहन चालकों को पृथक-पृथक 10,000-10,000 तथा 02 प्रकरण में वाहन चालक को 15,000-15,000 अर्थदंड का आदेश दिया गया है। इस प्रकार जिला बलौदाबाजार-भाटापारा पुलिस की संपूर्ण कार्यवाही में माननीय न्यायालय द्वारा शराब पीकर वाहन चलाने वाले 08 वाहन चालकों को कुल 90,000 (नब्बे हजार रूपये) का अर्थदंड से दंडित किया गया है। पुलिस द्वारा शराब पीकर वाहन चलाने वाले लोगों पर कार्यवाही आगे भी लगातार जारी रहेगी।

लोनर हाथी ने फिर उतारा मवेशी को मौत के घाट

कोरबा(विश्व परिवार)। वनमंडल कटघोरा के पसान रेंज में लोनर हाथी का आतंक जारी है। बीती रात इस हाथी ने यहाँ के समरहा बोट के हरदवा गांव में आतंक मचाते हुए एक मवेशी को मार डाला तथा एक अन्य को घायल कर दिया। जिससे गांव में दहशत का माहौल बना हुआ है। जानकारी के अनुसार क्षेत्र में विचरण कर रहा यह लोनर हाथी आधी रात को गांव में घुसा और बुधवार सिंह नामक ग्रामीण के घर के पास बंधे दो मवेशियों पर हमला कर दिया जिससे एक मवेशी की जहाँ तत्काल मौत हो गई वहीं एक अन्य घायल हो गया जिसका उपचार किया जा रहा है। पीडित ग्रामीण द्वारा आज सूचना दिए जाने पर वन विभाग के अधिकारी मौके पर पहुंचे और हाथी के हमले में मृत मवेशी का पोस्टमार्टम करवाने के बाद जरूरी कार्यवाही की। इधर कोरबा वनमंडल के कुदमुर रेंज में भी हाथी समस्या लगातार बनी हुई है। यहां के कलमीटकरा, कुदमुरा, चंचिया व श्यांग परिसर में बड़ी संख्या में हाथी घूम रहे हैं जिससे ग्रामीणों को खतरा बना हुआ है। पसरखेत रेंज में मौजूद 6 हाथी कुदमुरा रेंज में प्रवेश कर 33 हाथियों के दल में शामिल हो गया है जिससे वहाँ सक्रिय हाथियों की संख्या 39 हो गई है जबकि श्यांग में 6 व चंचिया में इतने ही हाथी पहले से सक्रिय हैं। कलमीटकरा परिसर में एक लोनर हाथी अलग से विचरण कर रहा है। वन विभाग के अधिकारियों के मुताबिक हाथियों की निगरानी लगातार की जा रही है और हर गतिविधियों पर नजर रखी जा रही है। हाथियों की मौजूदगी वाले क्षेत्रों में लगातार मुनादी कराकर ग्रामीणों को सतर्क करने का काम जारी है। वन अमला लोगों से कह रहा है कि उनके क्षेत्र में बड़ी संख्या में हाथी घूम रहे हैं अतः सावधानी बरतें।

15 लीटर कच्ची महुआ शराब के साथ एक गिरफ्तार

मुंगेली(विश्व परिवार)। मुंगेली पुलिस अधीक्षक भोजराम पटेल (भा.पु.से.) द्वारा नगरीय निकाय एवं पंचायत चुनाव के महेनजर जिले के समस्त थाना/चौकी प्रभारियों को अवैध गतिविधियों एवं मादक पदार्थ बिक्री व तस्करी करने वालों पर कड़ी कार्यवाही करने निर्देश दिया गया है, उक्त निर्देश के परिपालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मुंगेली सु नवनीत कौर छाबड़ा एवं उप पुलिस अधीक्षक लोरमी मती माधुरी धिरही से मार्गदर्शन प्राप्त कर थाना लोरमी पुलिस एवं साइबर सेल टीम को दिनांक 06.02.2025 को मुखबीर से सूचना मिला कि ग्राम खेलेली तिराहा की ओर मोटर सायकल से 01 व्यक्ति अत्यधिक मात्रा में अवैध देशी कच्ची महुआ शराब बिक्री परिवहन कर रहा है कि सूचना पर लोरमी पुलिस व साइबर सेल टीम द्वारा गवाहों साथ तस्दीक हेतु खाना हुये, मुखबीर द्वारा बताया स्थान ग्राम खेलेली तिराहा पर चैकिंग के दौरान मोटर सायकल परिसर क्रमांक सीजी-28 ईक्यू-9920 को रोकवाकर गवाहों के समक्ष पूछताछ एवं चेक करने पर वह व्यक्ति अपना नाम मनीष धरुव पिता मनोहर धरुव उम्र 30 वर्ष निवासी खेलेली थाना लोरमी का होना बताया, जिसके कब्जे से प्लास्टिक डिब्बा में रखे 15 लीटर अवैध देशी कच्ची महुआ शराब कीमती 2300 रूपये एवं परिवहन में प्रयुक्त परिसर वाहन कीमती 8000 रूपये को गवाहों के समक्ष जप्त कर आरोपी के विरुद्ध थाना लोरमी में अपराध क्रमांक 72/2025 धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट पंजीबद्ध किया गया। आरोपी को विधिवत गिरफ्तार कर न्यायालय आदेश पर ज्यूडिशियल रिमाण्ड पर भेजा गया।

वायु प्रदूषण बनी बड़ी समस्या, रोकथाम के सरकारी दावे कागजों तक सिमटे

पर्यावरण संरक्षण मंडल सिर्फ नोटिस और पेनाल्टी तक सीमित

कोरबा(विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ का पावर हब और देश के प्रदूषित नगर के रूप में कोरबा की पहचान वर्षों से स्थापित है। कोरबा जिला समेत प्रदेश व देश के काफी हिस्से को अपनी बिजली से आलोकित कर रहे कोरबा में वायु प्रदूषण एक बड़ी समस्या बन गई है, जिसे नगर की जनता भुगत रही है। 2600 मेगावाट बिजली उत्पादन करने वाली एनटीपीसी परियोजना, 1800 मेगावाट बिजली उत्पादन से जुड़ी हुई छत्तीसगढ़ बिजली उत्पादन कंपनी की दो परियोजनाओं के अलावा 1200 मेगावाट की बालको परियोजना व निजी क्षेत्र के और भी प्लांट

कोरबा जिले में संचालित है जो बिजली उत्पादन के मामले में अपनी भूमिका निभा रहे हैं। बिजली का उत्पादन करने के लिए सबसे अहम चीज जरूरी होती है वह है कोयला, जो साउथ ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड की माईंस से मिल रहा है। बिजली उत्पादन की प्रक्रिया में रोज कई लाख टन कोयला इन प्लांट्स में खपत होता है। बाद में उत्सर्जन होने वाली राख वायु प्रदूषण का कारण बन रही है। जन स्वास्थ्य पर इसका बेहद बुरा असर पड़ रहा है। औद्योगिक और ऊर्जा उत्पादन का केंद्र होने के कारण कोरबा वायु प्रदूषण की गंभीर समस्या से जूझ रहा है। कोयला खदानों, थर्मल पावर प्लांट्स और भी उद्योगों के कारण हवा में प्रदूषकों की मात्रा लगातार बढ़ रही है, जिससे जनता को

स्वास्थ्य संबंधी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। खुद चिकित्सा क्षेत्र के लोग बताते हैं कि कुछ ही वर्षों में क्षसन रोग से सम्बंधित मरीज जिले में बढ़े हैं। पर्यावरण संरक्षण मंडल को सिर्फ नोटिस और पेनाल्टी तक सीमित न रहकर उद्योगों के उत्सर्जन पर सख्त निगरानी रखनी चाहिए। तकनीकी उपायों के क्रियान्वयन की जाँच नियमित रूप से होनी चाहिए। मौजूदा स्थिति से मुक्त होने के लिए उद्योग प्रबन्धन को स्वच्छ तकनीकों को अपनाया जाना बेहद आवश्यक हो गया है। उक्तानुसार उद्योगों को आधुनिक इलेक्ट्रॉनिक प्रेसिपिटेटर्स, फ्लू गैस डिस्सालप्यूरीगेशन और बेग फिल्टर्स जैसी तकनीकों को अपनाने के लिए बाध्य किया जाना चाहिए, जिससे हानिकारक उत्सर्जन कम हो सके।

पीएससी सदस्य ने किया स्ट्रांग रूम और परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण

कोरबा(विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग रायपुर द्वारा आयोजित राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा 2024 रविवार 09 फरवरी को पूर्वाह्न 10 बजे से दोपहर 12 तक तथा अपराह्न 03 से शाम 05 तक दो पालियों में होगी। इस परीक्षा में जिले में 6423 परीक्षार्थी शामिल होंगे। जिनके लिए 19 परीक्षा केंद्र बनाये गये हैं। जिले में परीक्षा का सुचारू संचालन एवं आवश्यक व्यवस्था को परखने छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग के सदस्य श्री संत कुमार नेताम ने आज स्ट्रांग रूम सहित निम्नीमाता गर्ल्स कालेज परीक्षा केंद्र का निरीक्षण किया। उन्होंने नोडल अधिकारी सहित अन्य अधिकारियों से पीएससी परीक्षा की तैयारी के संबंध में जानकारी ली और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान उपस्थित अपर कलेक्टर श्री मनोज

कुमार ने बताया कि पीएससी परीक्षा की आवश्यक तैयारियाँ पूरी कर ली गई है। परीक्षा केन्द्रों में गोपनीय सामग्री पहुंचाने अधिकारियों और पुलिस की ड्यूटी लगाई गई है। उड़नदस्ता टीम द्वारा परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया जायेगा। उड़नदस्ता में प्रयुक्त वाहनों में जीपीएस भी लगाया गया है ताकि लोकेशन ट्रैस की जा सके। परीक्षा हेतु श्री कौषल प्रसाद तेन्दुलकर संयुक्त कलेक्टर को नोडल अधिकारी, श्री शशीकांत कुर्ंर डिट्टी कलेक्टर, श्री एच.आर.मिरेन्द्र को सहायक नोडल अधिकारी बनाया गया है। परीक्षार्थियों की सुविधा को दृष्टिगत रखते हुए शासकीय ई.व्ही.पी.जी. महाविद्यालय रजगामार रोड कोरबा को मार्गदर्शन केंद्र बनाया गया है। जिसका दूरभाष क्रमांक 07759-221458 है।

ईव्हीएम से मतदान करने लोगों किया जा रहा जागरूक

बलौदाबाजार(विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी दीपक सोनी के मार्गदर्शन में जिले के सभी नगरीय निकायों के चौक-चौराहों, बाडों में शिखर लगाकर इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईव्हीएम) के माध्यम से वोटिंग की प्रक्रियाओं के बारे में जानकारी देकर लोगों को जागरूक किया जा रहा है। ईव्हीएम प्रदर्शन के लिए नगरीय निकाय के बाडों में नोडल अधिकारी की नियुक्ति की गई है तथा मास्टर ट्रेनर्स की ड्यूटी लगाई गई है। जिनके द्वारा आम नागरिकों को ईव्हीएम संचालन का प्रदर्शन एवं मतदान प्रक्रिया के संबंध में विस्तृत जानकारी दी जा रही। साथ ही मतदाताओं की जिज्ञासाओं का निराकरण भी किया गया। मतदाताओं को मतदान तिथि और समय के बारे में भी जानकारी दी जा रही है। वोटिंग मशीन प्रदर्शन एवं जागरूकता अभियान नगरीय निकाय क्षेत्र के सभी बाडों में किया जा रहा है। नगरीय निकाय आम निर्वाचन 2025 अंतर्गत मतदाता अपने माताधिकार का उपयोग करने के लिए सबसे पहले महापौर व अध्यक्ष पद के लिए सफेद लेवल में अपने पसंद के अभ्यर्थी के सामने खुले बटन को दबाकर मतदान करना होगा, पुष्टि के लिए बीप की छोटी आवाज आएगी। फिर पार्श्व पद के लिए गुलाबी लेवल में अपनी पसंद के अभ्यर्थी के सामने खुले बटन को दबाकर मतदान करेंगे। पुष्टि के लिए बीप की लंबी आवाज आएगी और इस तरह मतदान संपन्न होगा।

विधायक फूलन सिंह मराठी डोर टू डोर जनता से कर रहे हैं मुलाकात

भाजपा कार्यकर्ता एवं समर्थकों की भीड़ उमड़ी

गोपाल सिंह विद्रोही

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार)- प्रेम नगर विधानसभा क्षेत्र के विधायक भूलन सिंह मराठी अपने कार्यकर्ताओं के साथ नगर पंचायत विश्रामपुर के भाजपा प्रत्याशी निर्मला यादव एवं पार्श्व प्रत्याशियों के समर्थन में इस ठंड में भी डोर टू डोर पहुंचकर अपना पसीना बहा रहे हैं। विधायक भूलन सिंह मराठी पिछले एक सप्ताह से प्रत्येक दिन नगर पंचायत विश्रामपुर के नगरीय चुनाव पर अपनी पैनी नजर रखे हुए हैं, समय-समय पर कार्यकर्ता का मनोबल बढ़ा रहे हैं। कार्यकर्ताओं के साथ काफी उत्साह के साथ नगर के प्रत्येक कॉलोनी में पैदल पहुंचने का प्रयास कर रहे हैं। अब तक अधिकसतः वार्ड की कॉलोनीयो में जाकर लोगों से अपने प्रत्याशी को पकड़ कर मतदान करने का अपील कर चुके हैं। विधायक ने लोगों से अनुरोध किया कि आप सभी केंद्र देते हैं तो नगर का विकास की गति दी जाएगी। आपकी प्रत्येक आवश्यकताओं को पूर्ण की जाएगी। विधायक ने लोगों को भरोसा दिया कि आप भाजपा पर विश्वास करें और भाजपा प्रत्याशी को बहुमत से विजई बनाएं। हर समस्याओं का जवाब हम करेंगे, प्रदेश की सरकार करेगी। विधायक ने पैदल भाजपा की सरकार बनाने हैं तो नगर का ऐतिहासिक विकास होगा।



नगर पंचायत अध्यक्ष राजेश यादव, नगर पंचायत के भाजपा प्रत्याशी निर्मला यादव, श्याम पांडे, श्री राम पांडे, राज किशोर चौधरी, सतीश तिवारी, रिंतेश जायसवाल, भगवान मिश्र, दीनानाथ सिंह यादव, अशोक अग्रवाल, राघवेंद्र डुवे गुड्डा, शंकर यादव, दीपेंद्र सिंह चौहान, राजू विजई बनाएं। हर समस्याओं का जवाब हम करेंगे, प्रदेश की सरकार करेगी। विधायक ने पैदल भाजपा की सरकार बनाने हैं तो नगर का ऐतिहासिक विकास होगा।

नगरीय निकाय चुनाव प्रचार में विश्रामपुर पहुंचे पूर्व मुख्यमंत्री टी एस सिंह देव

सभी प्रत्याशी, कार्यकर्ता एकजुट होकर चुनाव का करे मुकाबला जीत सुनिश्चित- टी एस सिंह देव

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार)- न्यू नगरीय निकाय चुनाव से पहले कांग्रेस और बीजेपी के दिग्गज नेता प्रत्याशियों के पक्ष में माहौल बना रहे हैं इसी कड़ी में पूर्व डिट्टी सीएम टीएस सिंह देव ने विश्रामपुर के चोपड़ा कॉलोनी के गणेश मंदिर प्रांगण में नगर पंचायत अध्यक्ष पद के लिए कांग्रेस प्रत्याशी सकुंतला सोनी के समर्थन में सभा को संबोधित करने पहुंचे। पूर्व उपमुख्यमंत्री सिंह देव ने कांग्रेस अध्यक्ष और पार्श्वों के पक्ष में प्रचार किया इस दौरान टीएस सिंह देव ने कांग्रेस के अध्यक्ष और पार्श्व प्रत्याशियों के समर्थन में आम जनता से मतदान करने और कांग्रेस को जिताने की अपील की। इस दौरान बड़ी संख्या में क्षेत्र के कांग्रेस पार्टी से जुड़े कार्यकर्ता टीएस



सिंह देव को सुनने के लिए इकट्ठा हुए। नगरीय निकाय चुनाव में जीत की मंशा से लड़ रही कांग्रेस विश्रामपुर में कांग्रेस प्रत्याशी और पार्श्वों के समर्थन में चुनाव प्रचार करने पहुंचे प्रदेश के पूर्व उपमुख्यमंत्री टीएस सिंह देव ने कहा कि कांग्रेस पार्टी छत्तीसगढ़ के सभी निकायों में जीत की मंशा के साथ चुनाव प्रचार कर रही है। कांग्रेस के घोषणा पत्र को लेकर बीजेपी के आरोपों पर भी टीएस सिंह देव ने जवाब दिया। महतारी वंदन योजना सहित अन्य



योजनाएं और घोषणाएं कांग्रेस की तरफ से पिछले विधानसभा चुनाव में की गई थी बीजेपी सिर्फ कांग्रेस को देखा-देखी कर रही है। आगामी निकाय चुनाव में जनता का समर्थन कांग्रेस को जरूर मिलेगा। बता दें कि नगरीय निकाय चुनाव प्रचार के लिए अब महज तीन दिनों का समय बचा है। रविवार शाम तक चुनावी प्रचार थम जाएगा। 11 फरवरी को मतदान होने वाला है। इससे पहले सभी दलों के प्रत्याशी और बड़े नेता भी जनता का भरोसा जितने के लिए बाडों मोहल्लों में जनता के घर-घर दस्तक दे रहे हैं। इसी कार्यक्रम के तहत नगर पंचायत विश्रामपुर में प्रदेश के पूर्व उपमुख्यमंत्री टी. एस. सिंह देव ने दो सभाओं को संबोधित किया और कहा कि सभी लोग एक जुट होकर चुनाव में एक दूसरे के लिए वोट मांगें तो निश्चित ही सफलता मिलेगी। कार्यक्रम में पूर्व शिक्षा मंत्री प्रेम साय सिंह टेकाम, पूर्व सांसद के हर्ष दानोदिया, शिजिज चंदेल एवं सैकड़ों की संख्या में कांग्रेस उपस्थित थे

संपादकीय नीतिगत सुधारों को जमीन पर उतारिए

एक तीर से दो निशाने

मतभेदों का सम्मान किया जाना चाहिए और सद्भाव से रहने की कुंजी एकजुटता है। यह कहना है राष्ट्रीय स्वयं सेवक प्रमुख मोहन भागवत ने महाराष्ट्र के भिवंडी में गणतंत्र दिवस समारोह के दौरान ध्वाजरोहण के बाद कही। भागवत ने विविधा के संदर्भ में कहा कि गणतंत्र दिवस उत्सव के साथ-साथ राष्ट्र के प्रति जिम्मेदारियों को याद करने का अवसर भी है। किसी को दबाया नहीं जाना चाहिए, आपकी अपनी विशेषताएँ हो सकती हैं मगर आपको दूसरों के प्रति अच्छा व्यवहार करना चाहिए। यदि आपका परिवार दुखी है तो आप खुश नहीं आ सकते। अगर आप जीना चाहते हैं तो सामंजस्यपूर्ण जीवन जीना चाहिए। कुछ ही समय पहले भागवत द्वारा हर धर्म के देवी-देवताओं के सम्मान की भी बात की गई थी, जिस पर विवाद छिड़ गया था। सौहार्द और जिम्मेदारियों को लेकर की गई उनकी बात को लेकर एक बार फिर संदेह किया जा सकता है। संघ के तौर-तरिकों व विवादास्पद विचारों की बजाय भागवत का एकजुटता को लेकर दिया गया भाषण रणनीति भरा व दूरदर्शितापूर्ण कहा जा सकता है। मगर उनके विरोधियों को यह रास नहीं आ सकता। बहुसंख्यकों के हितों पर मुखर रूप से बोलने वाले भागवत अब देश में सभी को साथ रहने और इसे भारत की संस्कृति बताते हैं। हालाँकि पिछले दिनों राम मंदिर निर्माण को देश की दूसरी आजादी से जोड़ने वाले उनके बयान पर कांग्रेस ने तल्ल टिप्पणी की थी। आरोप लगाया था कि वे संविधान की आजादी का प्रतीक नहीं मानते। यह कहना गलत नहीं है कि भागवत हिन्दुओं के नेता बनने की ललक के चलते विरोधाभासी या विवादास्पद बयानबाजी करने से चूकना नहीं चाहते। भाजपा के संघ को दरकिनार करने के संकेतों से निपटने के लिहाज से भी वह पलटवार करते आते हैं। कभी एक-दूसरे के पूरक रहे भाजपा व संघ के मतभेदों को पाटने के उनके ये प्रयास भी हो सकते हैं। कड़वी गोलियों के दरम्यान कुछ मीठी चीजों को पल्लोहन के लिहाज से देते रहना भागवत की रणनीति का हिस्सा भी हो सकता है। निपटल पर अपनी छवि सुधारने और जनता के समक्ष अपना महत्व बनाये रखने के हथकंडों की उन्हें जरूरत है। जिस सांस्कृतिक राष्ट्रवाद के बीच के दम पर भाजपा की फसल लहलहा रही है। उन बीच को संघ प्रमुख बेकार नहीं होने देना चाहेंगे, न ही उनके उन्नत संस्करणों पर पूरी तरह सत्ताधारी दल को काबिज ही होने देना चाहेंगे। विविधता व सामंजस्य की बात कर वह एक तीर से दो निशाने साधते नजर आ रहे हैं।

आलेख

बजट 2025 में कृषि: ग्रामीण समृद्धि और मजबूती का इंजन

नवीन पी. सिंह, एस के श्रीवास्तव

विकसित भारत की आकांक्षा के साथ, वित्त वर्ष 2025-26 के केंद्रीय बजट का उद्देश्य प्रमुख संरचनात्मक चुनौतियों का समाधान करते हुए लक्षित सुधारों के शुभारंभ के साथ भारत के कृषि और संबद्ध क्षेत्रों को नवरूप प्रदान करना है। यह बजट कृषिपरक और तृष्णा तक पहुंच बढ़ाने, फसल बीमा का विस्तार करने, कृषि-मूल्य श्रृंखलाओं को बढ़ावा देने और 1.52 ट्रिलियन रुपये के आवंटन के साथ सतुलित क्षेत्रीय विकास की प्रगति को प्रार्थमिकता देता है। बजट की प्रमुख विशेषताओं में से एक सिम्बिडी वाले कृषि ऋण की सीमा को 3 लाख रुपये से बढ़ाकर 5 लाख रुपये प्रति किसान करना है, जिसका उद्देश्य वित्तीय समावेशन को व्यापक बनाते हुए किसान परिवारों को समर्थन देना है। इसके साथ-साथ, सरकार ने वर्ष 2030 तक दालों में आत्मनिर्भरता हासिल करने का महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखा है। इसके अलावा, बजट में मूल्य संवर्धन को बढ़ावा देने के लिए खाद्य प्रसंस्करण के लिए प्रोत्साहन के रूप में 109 बिलियन रुपये आवंटित किए गए हैं। बुनियादी ढांचे और उत्पादकता बढ़ाने के लिए 9 बिलियन डॉलर की पांच वर्ष की निवेश योजना के साथ मत्स्य पालन क्षेत्र को भी बढ़ावा मिला है। सरकार ने दीर्घकालिक उत्पादकता और नवाचार को बढ़ावा देने में कृषि अनुसंधान और शिक्षा की महत्वपूर्ण भूमिका को मान्यता दी है। वित्त वर्ष 2025-26 में कृषि अनुसंधान और शिक्षा के लिए बजट 10,466.39 करोड़ रुपये है, जो पिछले वर्ष की तुलना में 3.05 प्रतिशत की मामूली वृद्धि को दर्शाता है। यह वृद्धि, सकारात्मक होते हुए भी, आधुनिक कृषि अनुसंधान की बढ़ती जटिलता और पूंजी-परक स्थिति को देखते हुए और अधिक पर्याप्त हो सकती थी। सबसे पहले, इस बजट में संबोधित की गई एक महत्वपूर्ण चिंता खाद्य मुद्रास्फीति है, जो निरंतर उच्च रही है और यह 2024 के अंत में वर्ष-दर-वर्ष 10 प्रतिशत को पार कर चुकी है। इससे निपटने के लिए, सरकार ने दालों के शुल्क-मुक्त आयात को बढ़ावा है और मूल्य स्थिरता को बनाए रखने के लिए चुनिंदा निर्यात प्रतिबंध भी लगाए हैं। हालाँकि, न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) और खरीद के प्रभावी माध्यम के माध्यम से दालों के पक्ष में समानता लाना आवश्यक है। दूसरा, मौसम की बदलती परिस्थितियों और घटते जल संसाधन जलवायु परिवर्तन के जोखिम इसमें शामिल हैं। कृषि क्षेत्र में मजबूत बनाने की दिशा में अधिक निवेश की आवश्यकता को रेखांकित करते हैं। बजट में किसानों को जलवायु उतार-चढ़ाव से बचाने के लिए सिंचाई, मृदा स्वास्थ्य प्रबंधन और जलवायु-अनुकूल प्रौद्योगिकियों के उपयोगों की रूपरेखा दी गई है। ये हस्तक्षेप दीर्घकालिक और जलवायु-अनुकूल कृषि कार्यप्रणाली को आवश्यकता की बहती मान्यता को दर्शाते हैं। हालाँकि, सरकार प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन के लिए और विशेष रूप से कृषि क्षेत्र में संरचनात्मक सुधारों के माध्यम से दीर्घकालिक अवधि में सूखे को कम करने के लिए अधिक बजट आवंटित कर सकती थी। जैविक खेती जैसी योजनाओं के लिए बजट आवंटन के लगभग 50 प्रतिशत वास्तविक व्यय के साथ, बढ़े हुए बजट स्तरों के साथ योजना को बढ़ावा देने के लिए महत्वपूर्ण चिंतन की आवश्यकता है जहां राज्यों को जैविक खेती के लिए वस्तुओं की पहचान के लिए शामिल किया जा सकता है। तीसरा, यह बजट कृषि और संबद्ध क्षेत्र को बदलने में भारतीय व्यवस्था के महत्व पर जोर देता है। इन चुनौतियों से निपटने के लिए सामूहिक हस्तक्षेप की आवश्यकता थी, जिसके परिणामस्वरूप प्रधानमंत्री धन धान्य कृषि योजना (पीएमडीडीकेवाई) का शुभारंभ हुआ, जिसका लक्ष्य कम उत्पादकता, मध्यम फसल उत्पादन और औसत से कम ग्रहण मापदंडों वाले 100 जिले हैं। इस योजना में स्वीकार्यता दृष्टिकोण अपनाया गया है और इसके अंतर्गत 1.67 करोड़ से अधिक किसानों को शामिल किए जाने की आशा है। कम विकसित क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित करने से समग्र कृषि विकास पर बहुत कम प्रभाव पड़ेगा। इस हस्तक्षेप का एक रोचक पहलू पंचायत स्तर पर कटाई के बाद के भंडारण को बढ़ाना है, जिसका उद्देश्य खेत से लेकर बाजार तक कटाई के बाद के नुकसान को कम करना है।

अतनीश कुमार गुप्ता

यह सही है कि विकासशील भारत में सुधार के काम लगातार हो रहे हैं। नीतिगत बदलावों और प्रशासनिक सुधारों के सहारे सरकार आर्थिक समृद्धि और सामाजिक सशक्तिकरण की दिशा में प्रयासरत है। मगर बड़ा सवाल यह है कि ये सुधार कितने प्रभावी हैं और क्या ये वास्तव में आम जनता के जीवन को सरल और बेहतर बना पा रहे हैं? आज की नीतियां डिजिटल इंडिया, स्टार्टअप इंडिया, मेक इन इंडिया जैसी पहलुओं से प्रेरित हैं, जो आर्थिक विकास को गति देने के लिए बनाई गई हैं, लेकिन जमीनी हकीकत यही बयान करती है कि सरकार ने उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए कई योजनाएँ तो बनाई, लेकिन लघु एवं मध्यम उद्योगों को वित्तीय सहायता प्राप्त करने में अब भी कई मुश्किलों का सामना करना पड़ता है। इसी तरह, बैंक ऋण योजनाएँ तो मौजूद हैं, लेकिन छोटे व्यापारियों को आसानी से कर्ज नहीं मिलता। नोएडा, कानपुर, वाराणसी जैसे शहरों में छोटे उद्योगपति अब भी जटिल प्रक्रियाओं से जूझ रहे हैं। डिजिटलीकरण की बात करें, तो यह अर्थव्यवस्था में पारदर्शिता लाने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। डिजिटल भुगतान प्रणाली के जरिये भ्रष्टाचार पर प्रभावी लगाम लगाने की कोशिश की जा रही है, लेकिन ग्रामीण क्षेत्रों में इसकी सफलता अब भी संदिग्ध है। प्रयागराज, भदोही, मिर्जापुर जैसे इलाकों में इंटरनेट की सीमित पहुंच और तकनीकी ज्ञान की कमी के कारण आम नागरिक अब भी नकदी लेन-देन पर निर्भर हैं। इससे डिजिटल क्रांति की गति धीमी हो जाती है। राजगार के क्षेत्र में भी सुधारों की आवश्यकता है। सरकार ने कौशल विकास योजनाएँ चलाई हैं, लेकिन इनके तहत प्रशिक्षित युवाओं को उद्योगों में उचित अवसर नहीं मिल पा रहा। कौशल विकास तभी सार्थक होगा, जब उद्योगों और शैक्षणिक संस्थानों के बीच कारण समन्वय कायम होगा। प्रयागराज और लाखनऊ जैसे शहरों में कई छात्र प्रशिक्षित तो हो रहे हैं, लेकिन नौकरी न मिलने के कारण वे मजबूरी में पारंपरिक या असंगठित क्षेत्र में काम करने को बाध्य हैं। कृषि सुधारों की दिशा में भी नई नीतियां लागू की गई हैं, लेकिन कई चुनौतियां किसानों तक इनका



लाभ पहुंचने नहीं देती। उर्वरकों की बढ़ती कीमतें, जल संकट और विपणन की समस्याएँ किसानों के लिए चिंता का विषय बनी हुई हैं। साफ है, सुधारों की गति बनी रहनी चाहिए, लेकिन इन्हें केवल नीति-निर्माण तक सीमित न रखकर जमीनी हकीकत के अनुरूप लागू किया जाना चाहिए। जब तक आम नागरिक को इनका सीधा लाभ नहीं मिलेगा, तब तक सुधारों की प्रगति सीधी नहीं मिलेगी। उदाहरण के लिए, भारत की जनता पार्टी ने काफी कुछ किया है, लेकिन कुछ बड़े सुधारों को लेकर फिलहाल वह इसलिए उदासीन दिख रही है, क्योंकि इसके लिए उसे दोनों सदनों में दो-तिहाई बहुमत चाहिए, जो एनडीए के पास नहीं है। देखा जाए, तो एक तरह से यह अच्छा ही है। ऐसा इसलिए, क्योंकि किसी भी बड़े सुधार को संसद से पास करवाने और फिर उसे लागू करवाने में सरकार का बहुत समय निकल जाता है, उसका ध्यान भी बंट जाता है। इतना ही नहीं, सुधारों को लागू करवाने के लिए सरकार को कुछ हिंसक और भ्रष्ट तत्वों की हरकतों को नजरंदाज भी करना पड़ता है। उदाहरण के लिए, जीएसटी,

अनुच्छेद 370, सीएए, कृषि सुधार कानून, बैंकिंग सुधार आदि कामों में कई माह-वर्ष लग गए। एक-दो मामलों में तो सरकार को अपने कदम भी पीछे खींचने पड़े हैं। इसका कारण यही है कि विपक्षी दल ऐसे सुधारों का विरोध करते हैं, क्योंकि बदलाव से व्यवस्था सुधर जाएगी, जिससे उनको वोट का नुकसान हो सकता है। फिर, वे पुरानी व्यवस्था के अन्धस्त भी हैं, जिन्होंने उनको फायदा मिला है। वैसे, देखा जाए, तो भारतीय जनमानस भी सुधारों को स्वीकार करने में तैयार है। आम लोग भी उन क्षेत्रों में शायद ही सुधार चाहते हैं, जहां उनका आधिपत्य है। जीएसटी इसका बड़ा उदाहरण है। उद्यमी वर्ग इसके विरोध में था, क्योंकि पुराने मॉडल में टैक्स में चोरी आसानी थी। मगर सरकार ने सख्ती दिखाई, तो जीएसटी लागू हो गया। इसी तरह, कुछ तत्व सुधारों को रोकने के लिए हिंसा का सहारा भी लेते हैं, जैसे हमने कृषि सुधार कानूनों के संदर्भ में देखा। डिजिटल भुगतान प्रणाली के जरिये भ्रष्टाचार पर प्रभावी लगाम लगाने की कोशिश की जा रही है, लेकिन ग्रामीण क्षेत्रों में इसकी सफलता अब भी संदिग्ध है। प्रयागराज, भदोही, मिर्जापुर जैसे इलाकों

नशा-विरोधी जन-अभियान की जरूरत

भारत डोगरा

विश्व में प्रति वर्ष विभिन्न तरह के नशे (शराब, तंबाकू, ड्रग्स आदि) से 110 लाख से अधिक मौतें प्रत्यक्ष तौर पर होती हैं, पर यदि अप्रत्यक्ष तौर होने वाली मौतों को भी देखें तो यह क्षति और भी अधिक है। मौतों के आंकड़ों के अतिरिक्त हमें यह भी देखा है कि नशे से कितने परिवार तबाह होते हैं और इस संदर्भ में सबसे अधिक नुकसान शराब से होता है। जितने लोग एक वर्ष में शराब से मरते हैं, उससे 150 गुणा अधिक वे लोग हैं कि जिनका जीवन शराब के कारण बुरी तरह गड़बड़ गया है, और उनकी इस हालत की कीमत उनके परिवार को, पत्नी और बच्चों को, बुजुर्ग माता-पिता को भी सहनी पड़ती है। भारत जैसे देशों में जहां शराब और अन्य नशों की समस्या बढ़ रही है, वहां एक अन्य मुद्दा यह भी है कि बहुत से गरीब परिवारों के बजट शराब और अन्य नशों (जैसे गुटखा) के कारण बुरी तरह बिगड़ जाते हैं। यदि किसी परिवार की औसत एक दिन की आय 500 रुपये है और उसका लगभग आधा हिस्सा शराब और गुटखे में चला जाए तो कैसे निर्वाह होगा। इसी कारण घर में झगड़े होते हैं, मारपीट होती है, और परिवार तबाह होते हैं। शराब, सिगरेट, बीड़ी, गुटखा सभी तरह-तरह के कैंसर और अन्य गंभीर स्वास्थ्य समस्याओं हृदय रोग, स्ट्रोक आदि के कारण बनते हैं। हाल में अमेरिकी सरकार की चेतवनी में बताया गया कि शराब के

कारण 7 से 10 तरह के कैंसर होते हैं। गुटखे से मुंह के विभिन्न तरह के बहुत दर्दनाक कैंसर होते हैं। युनिवर्सिटी कॉलेज (ब्रिटेन) के एक अध्ययन ने हाल में बताया कि केवल एक सिगरेट पीने से जीवन के 20 मिनट कम हो जाते हैं, या 20 सिगरेट का पैकेट पीने से 400 मिनट या 7 घंटे किसी व्यक्ति के जीवन से निकल जाते हैं। शराब के नशे में बहुत सी दुर्घटनाएँ होती हैं जिनसे किसी एक वर्ष में लाखों लोग मारे जाते हैं। शराब के नशे में तरह-तरह के हिंसक अपराध और यौन अपराध होते हैं क्योंकि नशे में भले-बुरे का फर्क समझ नहीं आता है। विश्व में वर्ष 2016 में शराब के कारण हुई मौतों में से 28.7 प्रतिशत चोटों के कारण हुई, 21.3 प्रतिशत पाचन रोगों के कारण हुई, 19 प्रतिशत हृदय रोगों के कारण हुई, 12.9 प्रतिशत संक्रामक रोगों से हुई और 12.6 प्रतिशत कैंसर से हुई। 20 से 29 आयु वर्ग में होने वाली मौतों में से 13.5 प्रतिशत शराब के कारण होती हैं। सिगरेट-बीड़ी पीने से जो धुआँ छोड़ा जाता है, उसका पास के लोगों पर बहुत बुरा असर पड़ता है क्योंकि इस धुएँ में अनेक स्वास्थ्य के लिए हानिकारक तत्व होते हैं। इस तरह धूम्रपान करने वाले लोगों द्वारा पास के लोगों पर छोड़े गए धुएँ से विश्व में एक वर्ष में 12 लाख मौत होती हैं। 65000 बच्चे इस कारण एक वर्ष में मरते हैं और किन्तने ही अन्य बच्चों के स्वास्थ्य की क्षति होती है। इसी तरह यदि माता-पिता गुटखे और तंबाकू का सेवन करते हैं तो बच्चों को भी कम उम्र में इसकी लत लग

जाती है और उनके स्वास्थ्य की तबाही शुरू हो जाती है। गुटखे, तंबाकू, सिगरेट-बीड़ी से जहां गंभीर रोग होते हैं वहां दांतों और मुंह पर भी प्रतिकूल असर पड़ता है और दिमाग में सिकुड़न आती है, उसकी क्षमता कम होती है। पिता के शराब पीने से बच्चों पर कई दुष्परिणाम होते हैं जैसे अवसाद, भावनात्मक क्षति, अकेलापन। इसके अतिरिक्त बच्चों की शिक्षा और सीखने की क्षमता पर प्रतिकूल असर पड़ता है। उनके द्वारा भी नशा करने की आशंका बढ़ती है। कुछ अध्ययनों ने शराब के इन सामाजिक दुष्परिणामों की आर्थिक कीमत लगाने का प्रयास किया है जिससे पता चलता है कि शराब के सामाजिक दुष्परिणाम कितने महंगे पड़ते हैं। यूरोपियन यूनियन के लिए वर्ष 2003 में लगाए गए अनुमान में शराब के सामाजिक दुष्परिणामों की कीमत 125 अरब यूरो लगाई गई। अमेरिका के लिए वर्ष 2006 में शराब के सामाजिक दुष्परिणामों की कीमत 233 अरब डॉलर लगाई गई। एक कुप्रथाय कुछ वर्षों से हो रहा है और वह यह है कि शराब के विरुद्ध जो सामाजिक मान्यता सदा से भारतीय समाज में रही है, उस मजबूत और सार्थक परंपरा को ही समाप्त कर दिया जाए। शराब और अन्य तरह के नशे के विरुद्ध जो सामाजिक मान्यता बहुत पहले से रही है, उसे समाप्त नहीं होने देना चाहिए, बल्कि उसे तो और मजबूत करने की जरूरत इस समय है। केवल कानूनी कार्रवाई से शराब के नशे को दूर नहीं किया जा सकता है, इसके साथ नशे के विरुद्ध

व्यापक जन-अभियान की भी जरूरत है। यदि पिछले कुछ दशकों को देखें तो समय-समय पर शराब के विरुद्ध बहुत सफल जन-आंदोलन भी हुए हैं। ऐसे सब जन अभियान और आंदोलन बहुत सार्थक तो रहे हैं, पर एक बड़ा सवाल यह भी है कि क्या उनकी निरंतरता को बनाए रखा जा सकता है कुछ समय बाद आंदोलन और अभियान ढीले पड़ते हैं तो शराब की कमाई से जुड़े तत्व फिर हावी हो जाते हैं। शराब का ठेका हटा दिया गया तो भी वे अन्य तरह से अवैध शराब बेचने लगते हैं। अतः यह जरूरी है कि जहां आंदोलन होते हैं और शराब के विरुद्ध लोग एकजुट हों वहां स्थाई तौर पर नशा विरोधी समितियों का गठन हो जाना चाहिए और इनकी मीटिंग भी नियमित तौर पर होनी चाहिए ताकि नशे के विरुद्ध जो चेतना लोगों में आई है, वह बनी रहे। एक स्पष्ट नीति यह होनी चाहिए कि किसी भी गांव में यदि 50 प्रतिशत व्यक्ति शराब की दुकान के या ठेके के विरुद्ध हस्ताक्षर करते हैं तो वहां शराब का ठेका नहीं खल सकता है। यदि यह पहले से खुला है तो 50 प्रतिशत लोगों के विरोध का हस्ताक्षरित आवेदन मिलने पर इसे बंद करना चाहिए। इसके साथ जहां भी अवैध शराब बिकती है, उसके विरुद्ध सख्त कार्रवाई होनी चाहिए। कुछ लोग कहते हैं कि शराब छोड़ना कठिन है, पर बहुत से लोगों ने पक्का मन बनाकर, दृढ़ निश्चय कर शराब छोड़ी है, और छोड़ रहे हैं। मूल बात है अपने बच्चों और परिवार को भलाई को ध्यान में रख कर।

अवैध अप्रवासियों पर आक्रामक अमेरिका

हर्ष ती पंत

संगठित अपराध को मदद मिलती है। यही कारण है कि साल 2023 में जब अवैध आप्रवासन का मसला राज्यसभा में उठा, तब यह जरूर कहा गया कि कई देश अपने यहाँ मौजूद अवैध आप्रवासी भारतीयों की संख्या तब तक नहीं बताते, जब तक कि उनको निर्वासित नहीं किया जाता, लेकिन इसकी जानकारी भी दी गई कि देश में 30 अक्टूबर, 2023 तक 2,925 ऐसे एजेंटों की पहचान कर ली गई थी, जो गलत तरीके से भारतीयों को विदेश भेजते हैं। अवैध आप्रवासन का शायद ही कोई समर्थन करता है। भारत ने भी अमेरिका को आश्वस्त किया है कि वह इस मामले में उसका पूरा साथ देगा। बीते दिनों जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की फोन पर बातचीत हुई थी, तब उसमें भी यह मसला उठा था। हालाँकि, अमेरिका में मौजूद अवैध आप्रवासियों में भारत की हिस्पेनारी भूमिश्रुत तीन प्रतिशत हैं और इसकी तुलना में अमेरिका के पड़ोसी देश, मेक्सिको या लातीन अमेरिका से बड़ी संख्या में लोग गैर-कानूनी रूप से अमेरिका जाते हैं। मगर भारतीय नागरिकों पर इसलिए कार्रवाई की गई है, क्योंकि बीते अवैध आप्रवासन भारत में भी एक गंभीर मसला है और हमारा मानना है कि इससे

संगठित अपराध को मदद मिलती है। यही कारण है कि साल 2023 में जब अवैध आप्रवासन का मसला राज्यसभा में उठा, तब यह जरूर कहा गया कि कई देश अपने यहाँ मौजूद अवैध आप्रवासी भारतीयों की संख्या तब तक नहीं बताते, जब तक कि उनको निर्वासित नहीं किया जाता, लेकिन इसकी जानकारी भी दी गई कि देश में 30 अक्टूबर, 2023 तक 2,925 ऐसे एजेंटों की पहचान कर ली गई थी, जो गलत तरीके से भारतीयों को विदेश भेजते हैं। अवैध आप्रवासन का शायद ही कोई समर्थन करता है। भारत ने भी अमेरिका को आश्वस्त किया है कि वह इस मामले में उसका पूरा साथ देगा। बीते दिनों जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की फोन पर बातचीत हुई थी, तब उसमें भी यह मसला उठा था। हालाँकि, अमेरिका में मौजूद अवैध आप्रवासियों में भारत की हिस्पेनारी भूमिश्रुत तीन प्रतिशत हैं और इसकी तुलना में अमेरिका के पड़ोसी देश, मेक्सिको या लातीन अमेरिका से बड़ी संख्या में लोग गैर-कानूनी रूप से अमेरिका जाते हैं। मगर भारतीय नागरिकों पर इसलिए कार्रवाई की गई है, क्योंकि बीते अवैध आप्रवासन भारत में भी एक गंभीर मसला है और हमारा मानना है कि इससे



के दो पहलू स्पष्ट हैं। एक, अमेरिकी राष्ट्रपति फ्रेडरिक्स राजनीति के दबाव में ऐसा कर रहे हैं और अपने नागरिकों को यह एहसास दिलाता चाहते हैं कि उन्होंने चुनाव में जो कहा था, उसे पूरा करने की ताकत रखते हैं। यह संभालते ही जिस तरह से उन्होंने ताबडतोड़ फैसले किए, उसका संदेश भी कमोबेश यही था। हाँ, यह अलग बात है कि उनके कुछ फैसले अब अदालती पंच में फँस गए हैं और मुमकिन है कि उन्हें अपने कदम पीछे भी खींचने पड़ जाए। मगर इसका दूसरा पहलू कहीं ज्यादा चिंतनीय है। अवैध आप्रवासियों के खिलाफ इस कदर कार्रवाई बताती है कि आप्रवासन के खिलाफ अमेरिका, यूरोप सहित कई देशों में नकारात्मक माहौल बनने लगा है।

बेशक, कार्रवाई गैर-कानूनी रूप से रहने वाले विदेशी नागरिकों पर हो रही है, लेकिन इसका असर कानूनी तरीके से रहने वाले लोगों पर भी पड़ सकता है। ऐसी में जो कहा था, उसे पूरा करने की ताकत रखते हैं। यह संभालते ही जिस तरह से उन्होंने ताबडतोड़ फैसले किए, उसका संदेश भी कमोबेश यही था। हाँ, यह अलग बात है कि उनके कुछ फैसले अब अदालती पंच में फँस गए हैं और मुमकिन है कि उन्हें अपने कदम पीछे भी खींचने पड़ जाए। मगर इसका दूसरा पहलू कहीं ज्यादा चिंतनीय है। अवैध आप्रवासियों के खिलाफ इस कदर कार्रवाई बताती है कि आप्रवासन के खिलाफ अमेरिका, यूरोप सहित कई देशों में नकारात्मक माहौल बनने लगा है।

भारतीयों ने गैर-कानूनी रूप से ब्रिटेन की सीमा में घुसने के लिए जीवन तक को दांव पर लगा दिया था और छोटी-छोटी नौकाओं के सहारे इंग्लिश चैनल पार करने की कोशिश की थी। ऐसा उन्होंने नौकरी पाने और बेहतर जीवन की तलाश में की थी। आंकड़े बताते हैं कि साल 2023 में ब्रिटेन में शरण मांगने वाले भारतीयों के संख्या 5000 से ज्यादा हो चुकी थी। ये संकेत हैं कि विदेश जाने के लिए भारतीय हर मुश्किल झेलने को तैयार जान पड़ते हैं, क्योंकि उनको लगता है कि बेहतर जीवन वहीं मिल सकता है। हालाँकि, गैर-कानूनी रूप से विदेश जाने वालों का शोषण भी खूब होता है। पिछले दिनों ही यह खबर आई थी कि किस तरह काम की तलाश में रूस पहुंचे भारतीयों को यूक्रेन के खिलाफ जंग में झरोका दिया गया था। मानव तस्करी, अंग व्यापार, नशे के कारोबार जैसे गैर-कानूनी कार्यों में भी अवैध आप्रवासियों का काफी इस्तेमाल किया जाता है। चूँकि अपने देश में पैसा कमाकर स्वस्थित ढांचा नहीं है, जो इस तरह की आवाजाही को प्रभावी तरीके से रोक सके, इसलिए चूक खूब हो रही है। सरकार भले ही बार-बार आग्रह करती रहती है कि गैर-कानूनी एजेंटों के झांसे में लोग न फँसे, लेकिन कब्जूरबाजी और डंडी रास्ते अपने देश की हकीकत बने हुए हैं।

विश्व परिवार

रायपुर, शनिवार 08 फरवरी 2025

संक्षिप्त समाचार

विधि विधान से मना प्रथम समाधि स्मृति दिवस, डीडी नगर जैन मंदिर में आचार्य श्री विद्यासागर की पुण्यतिथि मनाई गई



रायपुर (विश्व परिवार)। संत शिरोमणि जगत पूज्य ब्रह्मलीन दिगंबर धर्माचार्य आचार्य श्री विद्या सागर महाराज का प्रथम समाधि स्मृति दिवस 1008 श्री वासुपूज्य दिगंबर जैन मंदिर डी डी नगर भक्ति उल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर जैन समाज के लोगों ने सुबह से रात्रि का कई भक्तिमय कार्यक्रम आयोजित कर अपने गुरुवार को याद किया। जैन मंदिर में प्रातः काल श्रावकों ने अष्ट द्रव्यों के साथ विशेष अर्घ्य अर्पित करते हुए विशेष आचार्य विद्या सागर पूजन किया। भक्ति और श्रद्धा के साथ संध्या में गोल चौक में समाज के लोगों ने आचार्य श्री की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित करके सामूहिक प्रार्थना एवम आरती कर गुरु का जयकारा लगाते तथा नृत्य करते हुए अपने भगवान को याद किया। मंदिर में महिलाओं ने डोलक मंजीरे की थाप पर भजनों का गायन किया। इस अवसर पर एक पाती गुरुवर के नाम की प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। इस प्रतियोगिता में संयुक्त रूप से प्रथम स्थान प्राप्त डॉ. मंजुला जैन एवम महेंद्र कुमार जैन को पुरस्कृत किया गया। द्वितीय पुरस्कार प्रिया जैन को प्रदान किया गया। आदिश्र महिला मंडल एवम श्री वासु पूज्य सेवा समिति द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में वर्षा जैन, श्रद्धा जैन, अंजलि जैन, मंजुला जैन, अनीता जैन, नरेश जैन, राजेश जैन, बाहुबली जैन, आशीष जैन, नीलेश जैन, शशांक जैन, सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

नगर पालिका जामुल के वार्ड क्र. 13 में अटल परिसर के निर्माण हेतु कार्य का शुभारंभ



जामुल (विश्व परिवार)। नगर पालिका जामुल के वार्ड क्र. 13 में अटल परिसर हेतु कार्य प्रारंभ किया गया। प्रदेश सरकार के महत्वपूर्ण योजना अंतर्गत उक्त कार्य हेतु राशि तीस लाख रूपये आबंटित किया गया है। जिसमें छ.ग. के निर्माता पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी की प्रतिमा लगेगी साथ में वहां पर गार्डन भी बनेगा कार्य प्रारंभ अवसर पर क्षेत्रीय विधायक माननीय डोमन लाल कोर्सैवाड़ा ने पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी के विचारों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि नगर के विकास के साथ यदि किसी महापुरुष की प्रतिमा लगती है तो निश्चित ही राष्ट्र के प्रति समर्पित उनके अटल विचार भी प्रदर्शित होता है। जो कि हम सबके लिए अनुकूलणीय होता है और मेरा प्रयास रहता है कि हमारे क्षेत्र में ऐसा कार्य होता रहे। जामुल नया अध्यक्ष ईश्वर सिंह ठाकुर ने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि हमारे नगर पालिका जामुल में राज्य सरकार एवं क्षेत्रीय विधायक आदर्शपूर्ण डोमन लाल कोर्सैवाड़ा के भरपूर प्रयास से बहुत सारे विकास कार्य संपादित हो रहे हैं। इसी परिपेक्ष में आज जो कार्य प्रारंभ हो रहा है। वह हमारे नगर पालिका जामुल के लिए बहुत ही गौरव का विषय है। जहां नगर के प्रवेश द्वार पर हमारे राष्ट्र के पुरोधा एवं युग पुरुष श्रद्धेय स्व. अटल बिहारी वाजपेयी जी की प्रतिमा के साथ यहां उद्यान भी बनेगा जिसकी लागत तीस लाख रूपये होगी। जिसका सीधा लाभ यहां पर सभी आम जन को मिलेगा और हमारा जामुल नगर आगे भी नित्य नये विकास कार्यों का सोपान तय करेगा और यहां आये हुए हमारे क्षेत्र के लाडले विधायक माननीय डोमन लाल कोर्सैवाड़ा के साथ सभी पार्षदगण गणमान्य नागरिक गणों के प्रति आभार व्यक्त करता हूँ। अटल परिसर कार्य प्रारंभ के समय नया उपाध्यक्ष सुनिता चन्नेवार पार्षदगण सबोहा करीम खान, रामदुलार साहू, खम्वट ठाकुर, दीपक गुप्ता, वार्ड पार्षद कविता विशाल सहित वरिष्ठ नागरिकगण दिलीप सिंह, दुर्गोधन साहू, संजय शर्मा, प्रकाश ठाकुर, लखन सिंह, मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्रीमति सीमा बक्शी, उप अभियंता सचिन भागवत सहित अधिकारी कर्मचारी गण उपस्थित थे।

एनआईटी रायपुर में मध्य भारत के सबसे बड़े सांस्कृतिक महोत्सव इक्लेक्टिका-25 का आगाज



रायपुर (विश्व परिवार)। राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान रायपुर में 'संस्कृति-द कल्चरल कमेटी' द्वारा 7 से 9 फरवरी तक आयोजित मध्य भारत के सबसे बड़े सांस्कृतिक महोत्सव इक्लेक्टिका-25 का आगाज किया गया। इस उद्घाटन समारोह में निदेशक (प्रभारी) डॉ. ए. बी. सोनी मुख्य अतिथि, एनआईटी रायपुर के रजिस्ट्रार डॉ. पी. वाई. डेक्कणे, और सभी सम्मानित डीन इस अवसर पर विशेष अतिथि के रूप में मौजूद रहे। इस दौरान संस्कृति क्लब की फैकल्टी इन चार्ज डॉ. लाता एस बी उपाध्याय, अन्य फैकल्टी मेंबरों और विद्यार्थी भी मौजूद रहे। उद्घाटन समारोह की शुरुआत राष्ट्रीय वंदे मातरम, दीप प्रज्वलन और सरस्वती वंदना के साथ हुई। डीन स्टूडेंट्स वेलेफेयर डॉ. नितिन जैन, ने अपने संबोधन में इस तीन दिवसीय आयोजन के लिए उत्साह जताया और इसे छात्रों के लिए यादगार अनुभव बताया। उन्होंने 'संस्कृति' के साथ मिलकर इस आयोजन को सफल बनाने वाले सभी क्लबों का धन्यवाद किया। उन्होंने यह भी कहा कि ये क्लब सिर्फ इवेंट आयोजित करने के लिए नहीं, बल्कि छात्रों की कलात्मक प्रतिभा को निखारने और संवारने के लिए भी हैं। मैकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग के प्रोफेसर डॉ. एस. सान्याल ने इस आयोजन के लिए छात्रों को शुभकामनाएं दीं। सीडीसी हेड डॉ. समीर बाजपाई, ने कहा कि

चिन्मय सागर विद्या निकेतन बोडतरा, भाटापारा में वार्षिक उत्सव सानंद सम्पन्न

भाटापारा (विश्व परिवार)। भाटापारा घनगर के समीप ग्राम बोडतरा में श्री चिन्मय सागर जी महाराज 'जंगल वाले बाबा' के मंगल आशीर्वाद से इंग्लिश मीडियम स्कूल संचालित की जा रही है। आज स्कूल में वार्षिक उत्सव सानंद संपन्न हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री योगेश पोपट जी, प्राचार्य, दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूल, श्री डॉ. विकास आड़िल जी, प्रमुख सर्जन, श्री प्रकाश मोदी जी, एडवाइजरी पैनल सदस्य, राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग, श्रीमती नीतू रवि आड़िल जी सरपंच रही। कार्यक्रम में श्रीमती सुमनलता जी, श्रीमती रजनी जी, श्री अनिल मोदी जी, श्रीमती सुमन जी, श्री अरुण छाबड़ा जी, करण करशप जी, श्री सुरेंद्र दुबे जी, श्री अनिल जैसवाल जी, श्री सुधीर मिश्रा जी उपस्थित रहे।



नहे मुन्ने बच्चों के द्वारा विभिन्न कार्यक्रम संपन्न किए गए, बच्चों में बहुत उत्साह था। बहुत उत्साह के साथ बच्चों ने पूरे भारतवर्ष के हर प्रदेश के नृत्य की प्रस्तुति की, जिसे दर्शकों ने बहुत सराहा, भ्रूण हत्या बंदी बचाओ का बहुत सुंदर नृत्यनाटिका का मंचन किया गया। छत्तीसगढ़ संस्कृति को दर्शाते हुए छत्तीसगढ़ के विभिन्न त्योहारों को नृत्य के माध्यम से प्रस्तुत किए गए। स्कूल के डायरेक्टर अभिषेक नेहा मोदी ने बताया की कार्यक्रम को संचालित करने में स्कूल के प्राचार्य एवं समस्त शिक्षक, कोरियोग्राफर शरुति एवं कुश और

मैनेजमेंट देख रहे पीयूष का विशेष सहयोग रहा। मुख्य अतिथि योगेश पोपट जी ने कहा कि मुझे आज इस गांव के स्कूल में आकर बहुत अच्छी अनुभूति हो रही है, यहाँ बच्चों के द्वारा जो प्रदर्शन किया गया वह तारीफ के काबिल है। स्कूल कमेटी, स्कूल प्रबंधक डायरेक्टर, ने बहुत मेहनत के द्वारा यह कार्यक्रम तैयार किया है निश्चित ही बधाई के पात्र है। मैं भी शासकीय स्कूल से पढ़कर के इतना आगे

बढ़ा हू तो मुझे गांव में आकर के बच्चों के साथ बहुत आनंद की अनुभूति होती है आने वाले समय में मैं स्कूल में आकर के बच्चों और शिक्षकों से मिलकर उन्हें मार्गदर्शन दूंगा। श्री विशेष अतिथि डॉ विकास ने कहा कि मैं बोडतरा गांव में ही जन्मा हूँ, पूरा परिवार मेरा यहाँ पर रहता है, निश्चित ही गांव में जब से स्कूल खुली है तब से बच्चे यहाँ पर अच्छा ज्ञान अर्जित कर संस्कार प्राप्त कर रहे हैं। यह स्कूल है, यहाँ पर बच्चों को शिक्षा ज्ञान संस्कार, स्वास्थ्य, सची का ध्यान रखा जाता है, और बच्चों को आगे बढ़ाकर देश धर्म समाज का नाम रोशन करें ऐसी शिक्षा दी जाती है, स्कूल आने वाले समय में एक मील का पत्थर साबित होगी। कार्यक्रम का सफल संचालन, नेहा मोदी, सुरभि मोदी, पिपूष कुमार के द्वारा किया गया एवं आभार प्रिंसिपल श्री छवि नगर पाल द्वारा किया गया।

पहले हम अपने बच्चों को बाहर पढ़ने भेजते थे, लेकिन मोदी स्कूल खुलने से हमें यहाँ पर सारी सुविधाएं मिल रही हैं, मैं स्कूल के संचालक प्रिंसिपल शिक्षक सभी को धन्यवाद करता हूँ। प्रकाश मोदी एक्सपर्ट पैनल सदस्य अल्पसंख्यक आयोग ने कहा की संत शिरोमणि आचार्य भगवन विद्यासागर जी महाराज एवं पूज्य जंगल वाले बाबा चिन्मय सागर जी महाराज के आशीर्वाद से संचालित

यह स्कूल है, यहाँ पर बच्चों को शिक्षा ज्ञान संस्कार, स्वास्थ्य, सची का ध्यान रखा जाता है, और बच्चों को आगे बढ़ाकर देश धर्म समाज का नाम रोशन करें ऐसी शिक्षा दी जाती है, स्कूल आने वाले समय में एक मील का पत्थर साबित होगी। कार्यक्रम का सफल संचालन, नेहा मोदी, सुरभि मोदी, पिपूष कुमार के द्वारा किया गया एवं आभार प्रिंसिपल श्री छवि नगर पाल द्वारा किया गया।

भयंर रोड शो में उमड़ा जनसैलाब, सांसद वृजमोहन अग्रवाल ने भाजपा की विजय सुनिश्चित करने का किया आह्वान

रायपुर (विश्व परिवार)। भाजपा की सरकार गरीबों, किसानों और महिलाओं के कल्याण के लिए संकल्पबद्ध है। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत लोगों को घर मिल रहे हैं, महत्वाची वंदन योजना के अंतर्गत महिलाओं के खातों में 1000 रुपये जमा हो रहे हैं, और आगे भी जनहित में योजनाएं चलाई जाएंगी। भाजपा की नगर निगम में सरकार बनने के बाद गरीबों को जमीन का पट्टा भी दिया जाएगा। हमारा उद्देश्य है सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास है। यह बात सांसद वृजमोहन अग्रवाल ने शुक्रवार को राजधानी में नगर निगम चुनाव में भाजपा के प्रचार के दौरान कहीं।



वृजमोहन अग्रवाल ने भव्य रोड शो कर भाजपा महापौर उम्मीदवार श्रीमती मीनल चौबे समेत सभी पार्षद प्रत्याशियों के पक्ष में जनता से समर्थन मांगा। भगवती चरण शुक्ल वार्ड और शहीद पंजक विक्रम वार्ड में आयोजित इस रोड शो में मंत्री श्री राम विचार नेताम, विधायक श्री सुनील सोनी समेत हजारों भाजपा कार्यकर्ता एवं स्थानीय नागरिक बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। जनता का अपार उत्साह और समर्थन यह दर्शाता है कि रायपुर नगर निगम चुनाव में भाजपा की ऐतिहासिक जीत सुनिश्चित है।

इस अवसर पर सांसद श्री वृजमोहन अग्रवाल ने जनता से भाजपा को भारी मतों से विजयी बनाने की अपील की, जिससे नगर निगम में भी सुशासन, पारदर्शिता और विकास को प्राथमिकता दी जा सके और रायपुर का तेजी से विकास हो सके। उन्होंने इस रायपुर के विकास के लिए भाजपा सरकार की उपलब्धियों को भी गिनाया।

आरबीआई द्वारा जारी मौद्रिक नीति का छत्तीसगढ़ चेंबर ने किया स्वागत

रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी, महामंत्री अजय भसीन, कोषाध्यक्ष उत्तमचंद्र गोलछा, कार्यकारी अध्यक्ष राजेंद्र जगगी, विक्रम सिंहदेव, राम मंथान, मनमोहन अग्रवाल ने बताया कि आज भारतीय रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति (MPC) ने आखिरीकार उम्मीदों को पूरा कर दिया है। रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति (MPC) ने सर्वसम्मति से रेपो रेट में 0.25 प्रतिशत की कटौती की है। इसके बाद रेपो रेट घटकर 6.25 प्रतिशत पर आ गई है जिसके परिणाम स्वरूप विभिन्न प्रकार के लाभ व्यापार-उद्योग जगत एवं आम नागरिकों को मिलेगा जिसका चेंबर स्वागत करता है।



चेंबर प्रदेश अध्यक्ष श्री अमर पारवानी ने बताया कि भारतीय रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति (MPC) द्वारा पिछले 5 वर्षों में पहली बार रेपो रेट में 0.25

प्रतिशत की कटौती की है। रेपो रेट में कमी का मतलब है कि मकान, गाड़ी समेत विभिन्न कर्जों पर EMI में कमी आएगी, महागाई दर घटेगी, रियल स्टेट की गति को बल मिलेगा, कंस्ट्रक्शन, सीमेंट, स्टील आदि उद्योगों को लाभ होगा एवं अर्थव्यवस्था में तेजी आएगी।

रेपो रेट के घटने से विभिन्न लाभ प्राप्त होंगे जो निम्नानुसार हैं : कम ईएमआई- अब घर, कार और व्यवसाय ऋण का भुगतान कम हो सकता है, जिससे वित्तीय राहत मिलेगी, लोगों के पास बचत बढ़ेगी और पैसा बाजार में आयेगा। सस्ते ऋण- उधार लेने की लागत कम हो सकती है, जिससे नए ऋण प्राप्त करना और अपनी आकांक्षाओं को पूरा करना आसान हो जाएगा। व्यापारी अपने व्यवसाय का और भी विस्तार कर पाएँगे। व्यवसायों के लिए बढ़ावा-कम ब्याज दरों से व्यवसायों को तेजी से विस्तार करने में मदद मिल सकती है।

आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज की अंतिम यात्रा का दृश्य देख सभी हुए भाव विभोर

रामगंजमंडी (विश्व परिवार)। गुरुवार की संध्या बेला में आचार्य श्री 108 विद्यासागर महाराज का प्रथम समाधि दिवस मनाया गया प्रथम दिवस की संध्या बेला में श्रीजी की आरती, सिद्ध चक्र महामंडल विधान की आरती के उपरांत विद्यासागर महाराज की भक्ति भाव के साथ मंगल आरती की गई। आरती के उपरांत पंडित श्री जयकुमार जैन निशांत ने आचार्य श्री के विषय में प्रकाश डाला उसके उपरांत आचार्य गुरुवर विद्यासागर महाराज पर आधारित नाटिका का मंचन किया गया नाटिका के मंचन से पूर्व आचार्य श्री विद्यासागर महाराज के चित्र के समक्ष पंडित श्री जयकुमार जैन निशांत, संतोष जैन शास्त्री, एवं समाज के प्रमुख जन ने आचार्य गुरुवर विद्यासागर महाराज के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।



कार्यक्रम का संचालन प्रशांत जैन आचार्य ने किया यह कार्यक्रम पाठशाला की कुशल संचालिका श्रीमती कनकमाला जैन के निर्देशन में किया गया। इस आयोजन में भक्ति भाव प्रदर्शित करते हुए आचार्य श्री द्वारा प्रकल्पों को नाटकीय रूपांतरण के द्वारा बताया गया जिसमें आचार्य श्री द्वारा ईडिया नहीं भारत बोले, गौशाला का निर्माण, बालिकाओं के शिक्षा के लिए प्रतिभास्थली एवं मूकमोटी, हथकरघा के बोरों में दिखाया गया। इसी के साथ उनके जन्म से लेकर दीक्षा तक के समय को भी इसमें दर्शाया गया। ईडिया नहीं भारत बोले यह पहचान है को प्रदर्शित कर गुरुवर को समर्पित किया गया। इसमें जब आचार्य श्री के अंतिम शब्द जो उनके द्वारा कहे गए थे मैं रुकुंगा नहीं मैं जाऊंगा और उसके बाद जब गुरुदेव की अंतिम यात्रा का दृश्य चकडोल यात्रा के रूप में

दिखाया गया तो मौजूद भक्त भावुक हो उठे और गुरुदेव को श्रद्धा से नमन किया जब यह चकडोल यात्रा आ रही थी तब भजन चला कहाँ मिलेंगे हमें गुरु के चरण दोबारा उसे सुन हर कोई बस भावुक हो उठा और सभी की पलकें भोग गईं। इन क्षणों में पूरा मंदिर प्रांगण स्तब्ध एवं भावुक हो उठा छोटे-छोटे बच्चों एवं समाज की महिलाओं द्वारा दी गई प्रस्तुति को सभी ने सराहा। यह आयोजन सच्चे अर्थों में आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज के प्रति सच्ची विनयांजलि थी। यह आयोजन श्रीमान दिलीप कुमार कमल कुमार अरुण कुमार संजय कुमार विनायका द्वारा हो रहे सिद्ध चक्र महामंडल विधान के अंतर्गत आयोजित हुआ। -अभिषेक जैन लुहाड़िया

श्रमिकों एवं कर्मचारियों को मतदान हेतु मिलेगा सवेतनिक अवकाश

जगदलपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग रायपुर के द्वारा नगरीय निकाय आम निर्वाचन कार्यक्रम के अनुसार नगर पालिका निगम, नगरपालिकाओं के महापौर, अध्यक्ष सहित पार्षद पदों के निर्वाचन हेतु सम्बन्धित निर्वाचन क्षेत्रों में 11 फरवरी 2025 दिन मंगलवार और त्रिस्तरीय पंचायत के जिला पंचायत सदस्य, जनपद पंचायत सदस्य, सरपंचों तथा पंचों के निर्वाचन हेतु सम्बन्धित निर्वाचन क्षेत्रों में 17 फरवरी 2025 दिन सोमवार, 20 फरवरी 2025 दिन गुरुवार एवं 23 फरवरी 2025 दिन रविवार को मतदान की तिथि निर्धारित है।

छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग रायपुर के जारी दिशा-निर्देशों के तहत लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के तहत मतदान के दिन कर्मचारियों को सवेतनिक अवकाश मंजूर है। उल्लेखित प्रावधानानुसार नियत मतदान तिथि में कारखाना अधिनियम 1948 तथा छत्तीसगढ़ दुकान एवं स्थापना अधिनियम 1953 के अंतर्गत आने वाले कारखानों एवं संस्थाओं के स्थापनाओं में कार्यरत उन श्रमिकों एवं कर्मचारियों को मतदान के दिन अतिरिक्त 11 फरवरी 2025, 17 फरवरी 2025, 20 फरवरी 2025 एवं 23 फरवरी 2025 को राज्य शासन द्वारा संबंधित निर्वाचन क्षेत्रों में सवेतनिक अवकाश घोषित किया गया है। साथ ही ऐसे कारखानों जो सप्ताह में सातों दिन कार्य करते हैं, वहां प्रथम एवं द्वितीय पॉली के श्रमिकों को मतदान के दिन दो-दो घंटे का अवकाश घोषित किये जाने तथा जो कारखाने निरंतर प्रक्रिया के अंतर्गत आते हैं, उनमें काम करने वाले श्रमिकों को चारों-बाजी से मतदान करने की सुविधा दिए जाने प्रावधानित किया गया है।

छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग रायपुर के जारी दिशा-निर्देशों के तहत लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 के तहत मतदान के दिन कर्मचारियों को सवेतनिक अवकाश मंजूर है। उल्लेखित प्रावधानानुसार नियत मतदान तिथि में कारखाना अधिनियम 1948 तथा छत्तीसगढ़ दुकान एवं स्थापना अधिनियम 1953 के अंतर्गत आने वाले कारखानों एवं संस्थाओं के स्थापनाओं में कार्यरत उन श्रमिकों एवं कर्मचारियों को मतदान के दिन अतिरिक्त 11 फरवरी 2025, 17 फरवरी 2025, 20 फरवरी 2025 एवं 23 फरवरी 2025 को राज्य शासन द्वारा संबंधित निर्वाचन क्षेत्रों में सवेतनिक अवकाश घोषित किया गया है। साथ ही ऐसे कारखानों जो सप्ताह में सातों दिन कार्य करते हैं, वहां प्रथम एवं द्वितीय पॉली के श्रमिकों को मतदान के दिन दो-दो घंटे का अवकाश घोषित किये जाने तथा जो कारखाने निरंतर प्रक्रिया के अंतर्गत आते हैं, उनमें काम करने वाले श्रमिकों को चारों-बाजी से मतदान करने की सुविधा दिए जाने प्रावधानित किया गया है।

ऑटो एक्सपो के आठ दिन और, मौके का फायदा कहीं छूट न जाए

मार्सि सुजुकी की ई विटारा की हुई शानदार लॉन्चिंग, मतदाता जागरूकता व रोड सेफ्टी को लेकर हुआ नुकड़ नाटक

रायपुर (विश्व परिवार)। धीरे-धीरे ऑटो एक्सपो अब अंतिम पड़ाव की ओर बढ़ रहा है लेकिन एक्सपो की रौनकता देखकर लगता है कि बस आज ही शुरू हुआ है। अब आठ दिन ही शेष रह गए हैं। हर स्टॉल पर कस्टमर की भीड़ देखी जा सकती है जो देर रात तक अपनी पसंद की वाहन को लेकर संभावना तलाशते देखे जा सकते हैं। शुक्रवार को नामचीन कंपनी मारुति सुजुकी की ई विटारा की शानदार लॉन्चिंग हुई। इस मौके पर कंपनी के रीजनल मैनेजर कार्तिक राजा विशेष तौर पर उपस्थित रहे।



राडा के आमंत्रण पर आज विधायक अनुज शर्मा, दैनिक भास्कर के एडिटर शिव दुबे, छग चेंबर आफ कामर्स के अध्यक्ष अमर पारवानी, रेडियोमैट एसीएसिएशन पंडरी के अध्यक्ष विनोद तलरेजा विशेष तौर पर उपस्थित रहे। मतदाता जागरूकता व रोड सेफ्टी को लेकर नुकड़ नाटक का प्रदर्शन भी किया गया जिसमें विशेष रूप से एआईजी यातायात संजय शर्मा शामिल रहे। राडा के उपाध्यक्ष कैलाश खेमानी ने बताया कि ऑटो एक्सपो में टीम स्टे फीट विथ मी के द्वारा शानदार डॉस परफार्म किया गया। इसके साथ ही रोड सेफ्टी व मतदाता जागरूकता को लेकर नुकड़ नाटक भी इनके द्वारा किया गया। इसके लिए लोगों ने सफेद टी शर्ट,ब्लैक लोअर, सफेद कैप व रिस्ट बैंड के साथ रिस्ट बैंड का ड्रेस कोड पहन रखा था। इसमें एआईजी यातायात संजय शर्मा शामिल रहे। बता दें टीम स्टे फिट विथ मी 2015 से फिटनेस रोड सेफ्टी, मतदान जागरूकता हेल्थ अवेंचरनेस के लिए गुरु बहन शुभांगी जी की अगुवाई में काम कर रही है। विभिन्न मैराथन वाकथान सहित अन्य फिटनेस कार्यक्रम में वार्म आफ सेशन नि:शुल्क करते हैं।

रालोब इलेक्ट्रिक कार विटारा ईवी की लॉन्चिंग : नए वाहनों की लॉन्चिंग की कड़ में शुक्रवार को अग्रणी आटोमोबाइल कंपनी मारुति सुजुकी के पहली ग्लोबल इलेक्ट्रिक कार विटारा ईवी की लॉन्चिंग की गई। टीम नेकसा अपने इस लोकप्रिय व्हीकल्स की लॉन्चिंग को लेकर काफी उत्साहित थे। जैसा कंपनी प्रतिनिधियों ने बताया इसका इंतजार काफी समय से था। कंपनी का दावा है कि बेहतरनी कस्टमर और क्लाइमेट कंट्रोल से लेकर ओ भी डेरों खूबियां इसे बेहतरनी कार बनाती हैं।

मोर्टो इलेक्ट्रिक सुपर ऑटो : मोर्टो इलेक्ट्रिक सुपर ऑटो स्पेशल आफर के साथ ऑटो एक्सपो में कस्टमर की पसंद बनी हुई है। कंपनी प्रतिनिधियों का कहना है कि मोर्टो इलेक्ट्रिक सुपर ऑटो में मजबूत मेटल बाडी, सुपर फीचर्स के साथ अवार्ड सम्मानित डिजाइन, कार जैसा ड्राइवर सीटसुपर रेंज 203 किमी प्रति चार्ज,एलईडी टेल लाइट जैसी खूबियों के साथ रायपुर के ऑटो एक्सपो के प्रदर्शित मॉडल के साथ बताया जा रहा है कि 20 लाख तक का दुर्घटना बीमा कव्हर करते हैं और मात्र 35 हजार रूपए के

ऑटो एक्सपो में नामचीन कंपनियों हैं शामिल : ऑटो एक्सपो में नामचीन कंपनियों के स्टाल हैं- हीरो, होंडा, सुजुकी, टीवीएस, बजाज, यामाहा, रायल इनफोल्ड, केटीएम,चेतक व जावा येजदी। मारुति सुजुकी, बीएमइल्ड्यू, हुडई, स्कोडा, एमजी, वाक्सवैगन, रेन्यूट, जीप, फिएट, टोयोटा, आडी, निशाण, पियाजिजो, सीडान, वोल्वो,मर्सिडीज बेन्ज, कोवा, नेस्टा, एरीना, जगुआर, होंडा, टाटा मोटर्स। जान डियर, स्वरान, टैफे। जीके इलेक्ट्रिक, एसएमएल इश्जू, मयूरी, महिंद्रा, टाटा हिताची, मारुति सुजुकी कर्मशरिल, जैसीबी, आयशर, अशोक लेलैंड, बुल, काइनेटिक ग्रिप्न, टाटा मोटर्स व केस कंस्ट्रक्शन व अन्य।

संक्षिप्त समाचार

भाजपा का प्रचार - प्रसार ज़ोरों पर, कांग्रेस स्थानीय मुद्दों पर कर रही फोकस



गरियाबंद (विश्व परिवार)। आगामी नगर पालिका चुनाव में कांग्रेस और भाजपा दोनों ने अपनी रणनीतियाँ तेज कर दी हैं। चुनाव का माहौल गरमाता जा रहा है, और भाजपा तथा कांग्रेस दोनों ही पार्टियाँ मतदाताओं को लुभाने के लिए पूरी ताकत झोंक रही हैं। वही भाजपा जहाँ अपनी विकास योजनाओं और राष्ट्रीय मुद्दों को जोर-शोर से उठा रही है, वहीं दूसरी ओर कांग्रेस स्थानीय मुद्दों पर फोकस कर रही है, जिसका मतलब है कि वह क्षेत्रीय समस्याओं जैसे सड़क, पानी, बिजली, सफाई और अन्य नागरिक सुविधाओं पर ध्यान दे रही होगी। यह रणनीति आम जनता को प्रभावित कर सकती है, खासकर वे मतदाता जो अपने इलाके की मूलभूत समस्याओं से जुड़े रहे हैं। दोनों पार्टियाँ सोशल मीडिया, पोस्टर-बैनर और वार्दों के जरिए मतदाताओं को आकर्षित करने, व सभी वार्डों में जनसंपर्क के माध्यम से जनता तक अपनी बात पहुंचाने की कोशिश कर रहे हैं। जैसे-जैसे चुनाव की तारीख नजदीक आ रहा है सियासी दांव-पेंच और तेज हो सकते हैं। देखा दिलचस्प होगा कि जनता किसके पक्ष में अपना भरोसा जताती है।

शादी का झांसा देकर किया शारीरिक शोषण, गिरफ्तार

कांकेर (विश्व परिवार)। मामले का संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है कि आरोपी चंद्रशेखर काछी पिता केशव प्रसाद काछी उम्र 30 वर्ष जाती काछी निवासी हथेडा थाना बरही जिला कटनी मध्य प्रदेश के द्वारा पीड़िता के साथ, तुमसे प्यार करता हूँ तुमसे शादी करना चाहता हूँ बोलकर, पीड़िता के साथ उसकी इच्छा के विरुद्ध लगातार शारीरिक संबंध बनाकर बलात्कार किया जिससे पीड़िता 08 माह की गर्भ से है पीड़िता की माँ के लिखित रिपोर्ट पर थाना सिकसोड़ में पास्को एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना कार्यवाही में लिया गया। मामले की गंभीरता को देखते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक कांकेर आई कल्याण इलेसेला के द्वारा तत्काल आरोपी को गिरफ्तार करने निर्देश प्राप्त होने पर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अंतगाढ़ आशीष बंधोकर के मार्गदर्शन एवं पुलिस अनुविभागीय अधि.अंतगाढ़ शुभम तिवारी के पर्यवेक्षण में थाना सिकसोड़ के द्वारा आरोपी का पता तलाश किया जा रहा था, जो कि आरोपी चंद्रशेखर काछी लगातार अपना लोकेशन बदल रहा था, पुलिस की टीम के द्वारा पीछा किया जा रहा था जिसके बोरगांवा मध्य प्रदेश रेलवे स्टेशन में घेराबंदी कर अंधीयुक्तों में लेकर पृथक्कृत किया गया। जिसमें आरोपी ने पीड़िता के साथ बलात्कार करना स्वीकार किया। जिस पर आरोपी को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय के समक्ष न्यायिक रिमांड हेतु प्रस्तुत किया गया। न्यायिक रिमांड प्राप्त कर आरोपी को जेल में भेजा जा रहा है। सम्पूर्ण कार्यवाही में निरी. रामजी तारमे, प्र. आर. 483 गिरिशी ध्रुव , आर.क्र.654 राधेश्याम ध्रुव ,आर.क्रमांक 295 चंद्रशेखर वट्टी, आर.क्रमांक 395 मनोज टोपो, एवं थाना सिकसोड़ पुलिस तथा साइबर सेल आर.क्रमांक 492 आशीष कुंजाम का विशेष योगदान रहा।

दिगर राज्य के 7 संदिग्ध बस्तर में गिरफ्तार

बस्तर (विश्व परिवार)। जिले की पुलिस ने उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश और ओडिशा राज्य के 7 संदिग्ध को गिरफ्तार किया है। ये सभी जगदलपुर में पुलिस को बिना सूचना दिए रह रहे थे। पुलिस को शक था कि बिना सूचना के पालन में शहर में संदिग्ध गतिविधियों पर रोक एवं शांति व्यवस्था के लिए लगातार प्रयास किया जा रहा है। थाना प्रभारी कोतवाली एवं थाना प्रभारी बोधघाट के नेतृत्व में शहर में 35-35 जवानों को दो अलग-अलग टीम तैयार की गई है। जिला बल के जवान हैं। वहीं तड़के 4 बजे कालीपुर अटल आवास, सन सिटी अटल आवास और अवंतिका कालीनी अटल आवास टीम रवाना की गई थी। इस दौरान वहाँ मौजूद व्यक्तियों से पूछताछ और आवश्यक दस्तावेज की जांच की गई।

रक्षा मंत्रालय के अधिकारियों ने सामाजिक एवं आर्थिक उत्थान गतिविधियों को सराहा

दंतेवाड़ा (विश्व परिवार)। राष्ट्रीय रक्षा महाविद्यालय, रक्षा मंत्रालय नई दिल्ली के अध्ययन यात्रा-2025 अंतर्गत कुल 18 अधिकारियों के दल का प्रवास विगत 5 फरवरी को जिले में हुआ। इस प्रवास के दौरान रक्षा अधिकारियों ने जिले में डेनेक्स फैक्ट्री गीदम, एजुकेशन सिटी जावंगा, कारली स्थित नक्सल पीड़ित परिवारों के पुनर्वास केन्द्र, सक्षम विद्यालय एवं आस्था विद्या मंदिर का भ्रमण कर जिला प्रशासन एवं पुलिस विभाग द्वारा किए जा रहे सामाजिक एवं आर्थिक उत्थान गतिविधियों को देखकर विशेष रूप से सराहा। वरिष्ठ रक्षा अधिकारी संदीप सिंह सन्धु, के नेतृत्व में रक्षा मंत्रालय के इस प्रतिनिधि मंडल द्वारा सर्वप्रथम डेनेक्स फैक्ट्री गीदम, का अवलोकन किया गया। दल को अवगत कराया गया कि स्थानीय महिलाओं के आत्मनिर्भरता को बढ़ावा देने के लिए जिला प्रशासन



ने नवा दंतेवाड़ा गारमेंट फैक्ट्री की शुरुआत 31 जनवरी 2021 को की गई है। तथा यहां से महिलाओं द्वारा निर्मित कपड़े को डेनेक्स ब्रांड का नाम दिया गया है। इसके साथ ही जिले के अन्य विकासखण्ड में भी डेनेक्स फैक्ट्री स्थापित की जा चुकी है। इस तरह इन चारों फैक्ट्रीयों में लगभग 1200 परिवारों को रोजगार देने का लक्ष्य रखा गया है। यहां से बने कपड़ों का विक्रय पूरे देश में

किया जा रहा है। यहां प्रतिनिधि मंडल के सदस्यों ने कार्यरत कामगार महिलाओं से चर्चा करके उनके हौसले को बढ़ाया। इस क्रम में उक्त प्रतिनिधि मंडल ने कारली में स्थित आत्म समर्पित एवं नक्सल हिंसा पीड़ित परिवारों के पुनर्वास केन्द्र को भी देखा। गौरतलब है जिला एवं पुलिस प्रशासन के तत्वाधान में 'लोन वर्ग' (घर वापसी) अभियान के तहत पीड़ित परिवारों के रहवास एवं रोजगार की सुविधा उपलब्ध कराकर केंद्र सरकार तथा राज्य सरकार के द्वारा संचालित योजनाओं से लाभान्वित किया जा रहा है। इसके साथ ही प्रतिनिधि मंडल ने एजुकेशन सिटी जावंगा का भी अवलोकन किया। यहां उनके द्वारा सक्षम-2 (विशेष आवश्यकता वाले बच्चों का बाधारहित कन्या आवासीय विद्यालय जावंगा गीदम) में बच्चों से चर्चा करते हुए उनके अध्ययन सहित अन्य गतिविधियों में विशेष उपलब्धियां अर्जित करने पर प्रोत्साहित किया। यहां उपस्थित शिक्षकों ने दल को जानकारी दी कि दृष्टिबाधित बच्चों की पढ़ाई को बेहतर बनाने के लिए जिला प्रशासन द्वारा विशेष उपकरण "एनी ड्रिवाइस" प्रदान किया गया है। दृष्टिबाधित बच्चों के लिए एक क्रांतिकारी उपकरण यह एक स्मार्ट लर्निंग टूल है, जो ब्रेल लिपि सीखने और पढ़ने में बच्चों की मदद करता है। इसके साथ ही एजुकेशन हब के छात्र-छात्राओं को चुड़सवारी में पारंगत करने के लिए चुड़सवारी की बारीकियां, अश्व संचालन के तौर तरीके सिखाए जा रहे हैं। इस मौके पर यहां बच्चों ने प्रतिनिधि मंडल को अपना गीत संगीत भी सुनाया जिसकी सभी ने प्रशंसा किया। तत्पश्चात दल ने नव गुरुकुल संस्था के माध्यम से छात्रों दिए जा रहे निःशुल्क सॉफ्टवेयर इंजीनियरिंग कक्षाओं का भी अवलोकन किया।

तेंदुए के हमले से घायल व्यक्तियों का विधायक रोहित साहू ने जाना कुशलक्षेम

विधायक ने प्रदान की आर्थिक व चिकित्सीय सहायता

गरियाबंद (विश्व परिवार)। गरियाबंद विकासखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत बारका में कुछ दिनों पूर्व हुए तेंदुए के हमले में घायल पीड़ितों का राजिम विधायक रोहित साहू ने कुशलक्षेम जाना। बारका निवासी मनहरण यादव व कुमारी रश्मि विश्वकर्मा के ऊपर गत दिनों तेंदुए ने हमला कर घायल कर दिया था विधायक रोहित साहू ने अतिशीघ्र तत्परता दिखाते हुए दोनों घायलों के उपचार की समुचित व्यवस्था राजधानी रायपुर स्थित सबसे बड़े चिकित्सा केंद्र अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान में कराई। विधायक रोहित साहू के प्रयासों से दोनों घायल मरीजों का उपचार सही समय में सुनिश्चित हो सका। वे लगातार दोनों



मरीजों के स्वास्थ्य की जानकारी लेते रहे जिसके फलस्वरूप दोनों के समुचित इलाज की व्यवस्था हुई। सोमवार को विधायक रोहित साहू बारका में दोनों मरीजों के घर पहुंचकर विधायक रोहित साहू ने बीस-बीस हजार रुपये की आर्थिक सहायता राशि प्रदान

कमिश्नर डोमन और आईजी सुंदरराज ने स्ट्रांग रूम सहित मतदान केंद्रों की व्यवस्था का लिया जायजा

बीजापुर (विश्व परिवार)। कमिश्नर बस्तर संभाग डोमन सिंह और आईजी बस्तर रंज सुंदरराज पी. ने बीजापुर जिले के सुंदरराज के दौरान नगरीय निकाय आम निर्वाचन 2025 के तहत नगर के मेन रोड स्थित सांस्कृतिक भवन में स्थापित स्ट्रांग रूम और हायर सेकेंडरी स्कूल के मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। वहीं जिला प्रशासन द्वारा मतदाताओं को मतदान प्रणाली में प्रयुक्त की जाने वाली इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) के लाइव डेमोस्ट्रेशन का अवलोकन किया। इस दौरान उन्होंने मतदाताओं से मशीन के उपयोग और अध्यक्ष एवं पार्षद प्रत्याशियों के लिए मतदान करने के संबंध में चर्चा कर उनका उत्साहवर्धन किया। साथ ही डेमोस्ट्रेशन कार्य में लगे अधिकारियों एवं कर्मचारियों से मशीन की कार्यप्रणाली की जानकारी ली और मतदाताओं को जागरूक करने के लिए

भाजपा सांसद रूपकुमारी चौधरी ने नगर के विभिन्न वार्डों में किया जनसंपर्क, विकास के लिए मांगे वोट

गरियाबंद (विश्व परिवार)। महासमुंद्र लोकसभा क्षेत्र की सांसद रूपकुमारी चौधरी ने गुरुवार को नगर के विभिन्न वार्डों में जनसंपर्क किया। उन्होंने भाजपा अध्यक्ष प्रत्याशी रिखीराम यादव और वार्ड पार्षदों के समर्थन में जनता से वोट मांगे। सांसद ने कहा कि भाजपा ही एकमात्र पार्टी है, जो क्षेत्र के विकास और जनता की सेवा के लिए काम करती है। नगर में भाजपा की सरकार बनी तो ट्रिपल इंजन की सरकार से विकास की गति तीन गुना तेज होगी। इस दौरान उनके साथ अध्यक्ष प्रत्याशी रिखीराम यादव सहित पार्षद प्रत्याशी साथ थे। सांसद ने आगे कहा कि भाजपा ने



अपने चुनावी वादे पूरे किए हैं। महतारी मकान बनने लगे हैं। भूमिहीन मजदूरों को वंदन योजना का लाभ महिलाओं को हर साल 10 हजार रुपये मिल रहे हैं। मिलने लगा है। आवासहीनों के लिए पक्के भाजपा जो कहती है, वह करके भी

दिखाती है। सांसद ने कहा कि भाजपा ने एक गरीब परिवार से आए और जमीन से जुड़े कार्यकर्ता को नगर की सेवा के लिए चुना है। वह जनता के बीच रहकर उनकी समस्याओं को हल कर सकते हैं। 24 घंटे जनसेवा में रहने के कारण उन्हें नगर के विकास की जरूरतों की अच्छी समझ है। उन्होंने भरोसा दिलाया कि भाजपा की सरकार बनी तो आवास, बिजली, शुद्ध पेयजल, पक्की सड़कें और सुव्यवस्थित बाजार जैसी सुविधाएं मिलेंगी। नगर को सुंदर, सुव्यवस्थित और सर्वसुविधायुक्त बनाया जाएगा।

ईवीएम जागरूकता कार्यक्रम पर फोकस कर ज्यादा से ज्यादा मतदाताओं को जानकारी देने के निर्देश

बीजापुर (विश्व परिवार)। कमिश्नर बस्तर डोमन सिंह और आईजी बस्तर रंज सुंदरराज पी. ने बीजापुर जिले के प्रवास पर नगरीय निकाय एवं त्रिस्तरीय पंचायतों के आम निर्वाचन 2025 के अंतर्गत मतदान पूर्व तैयारियों की जायजा लेकर अधिकारियों की बैठक में आवश्यक व्यवस्थाओं के बारे में विस्तृत समीक्षा की। इस दौरान निर्वाचन से सम्बंधित सभी तैयारी एवं व्यवस्थाओं को दुरुस्त किए जाने के निर्देश दिए। साथ ही जलबो अभियान के तहत मतदाता जागरूकता कार्यक्रम को बेहतर ढंग से चलाए जाने के निर्देश दिए। नगरीय निकाय के अंतर्गत ईवीएम डेमोस्ट्रेशन के जरिए ज्यादा से ज्यादा मतदाताओं को जानकारी देने के निर्देश दिए। कमिश्नर डोमन सिंह ने बैठक में



अधिकारियों से कहा कि लोकतंत्र में निर्वाचन कार्य सर्वाधिक महत्वपूर्ण है। इसे पूरी गम्भीरता एवं जिम्मेदारी के साथ सुनिश्चित करने के लिए टीम भावना के साथ दायित्व निर्वहन करें। सभी आवश्यक तैयारी एवं व्यवस्थाओं को बेहतर बनाएं। अंदरूनी इलाकों के मतदान केंद्रों पर ज्यादा ध्यान दें और सुचारु रूप से मतदान एवं मतगणना संपन्न करवाने के लिए समन्वित पहल करें। उन्होंने मतदान दलों के प्रशिक्षण तथा मतदान सामग्री, मतदान दलों के परिवहन एवं अन्य व्यवस्था को भी बेहतर बनाने के निर्देश दिए। बैठक में पुलिस महानिरीक्षक सुंदरराज पी. ने स्थानीय निर्वाचन में लोगों की अधिक भागीदारी के मद्देनजर इसे सजगता के साथ सम्पन्न करवाने की जिम्मेदारी निभाएं। सभी अधिकारी

एवं कर्मचारी आपसी समन्वय कर निर्वाचन कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता देकर दायित्व निर्वहन करें। जिला पंचायत के सभाक्षेत्र में आयोजित बैठक में कलेक्टर संवित मिश्रा ने नगरीय निकाय एवं त्रिस्तरीय पंचायत निर्वाचन को सुचारु रूप से संचालन एवं शांतिपूर्ण संपन्न कराए जाने के सम्बन्ध में आवश्यक तैयारियों के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान किया। उन्होंने जिले के समस्त मतदान केन्द्रों की भौतिक स्थिति से अवगत कराया और संवेदनशील मतदान केंद्रों के लिए आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने की बात कही। वहीं पुलिस अधीक्षक डॉ जितेन्द्र यादव ने जिले में स्थानीय निर्वाचन के लिए सुरक्षा व्यवस्था सम्बन्धी कार्ययोजना की जानकारी दी।

सामग्री वितरण व प्राप्ति के संबंध में विस्तारपूर्वक कराया गया अवगत

दंतेवाड़ा (विश्व परिवार)। नगर पालिका आम निर्वाचन 2025 हेतु सामग्री वितरण, प्राप्ति हेतु गठित दलों का प्रशिक्षण आज संयुक्त जिला कार्यालय भवन के सभाक्षेत्र में अपर कलेक्टर राजेश कुमार पात्रे की अध्यक्षता में हुआ। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर माधव राव रेड्डी एवं आलोक सोनवाने के द्वारा सर्वप्रथम नगरीय निकाय निर्वाचन मतदान दलों को सामग्री वितरण व प्राप्ति के लिए गठित दलों, कर्मचारियों को सामग्रियों के वितरण तथा मतदान पश्चात वापसी में सामग्री प्राप्ति, के संबंध में विस्तार पूर्वक बताया गया। साथ ही बताए जाने वाले सभी तथ्यों को बारीकी से आत्मसात करने हेतु निर्देशित किया गया। इस प्रशिक्षण में सामग्री वितरण अंतर्गत टेबल क्र.01, 02 एवं 03 द्वारा मतदान दलों को केन्द्रवार प्रदाय किए जाने वाली सामग्री के संपूर्ण विवरण, ईवीएम मशीन यथा कंट्रोल यूनिट एवं बलेट यूनिट के सरल क्रमांक के मिलान कर प्रदाय करने, सामग्रियों में एड्रेस टैग के लगाने की संख्यात्मक जानकारी, प्रशिक्षण दलों के देते हुए बताया गया कि सभी दलों को एक एड्रेस टैग अतिरिक्त मात्रा में दी जाएगी। सभी मतदान दलों को वितरण की जाने वाली सामग्रियों की सूची भी दिया जाएगा। ताकि दल द्वारा सामग्री का मिलान कर सकें। पीठवसीन अधिकारी द्वारा सेक्टर अधिकारी को दी जाने वाली 13 बिन्दु की जानकारी संबंधी प्रपत्र भी सामग्री वितरण अंतर्गत प्रदाय किया जावेगा। साथ ही प्रत्येक मतदान दलों को निवदित मतपत्र भी लगभग 20-20 की मात्रा में प्रदाय किए जाएंगे।

व्यापार समाचार

छतीसगढ़: डॉ. एम. पी. सामल का कमाल, बिना चीरा- बिना सर्जरी मरीज को लगाया AVEIR 'लीडलेस पेसमेकर'

बिलासपुर। बिलासपुर के अपोलो हॉस्पिटल में एक मरीज के दिल में 'AVEIR' नामक पेसमेकर का इम्प्लान्ट किया गया। सबसे खास बात यह है कि इस प्रक्रिया के लिए न तो सर्जरी की जरूरत पड़ी और न ही शरीर पर किसी तरह का चीरा लगाया गया। लीडलेस पेसमेकर पारंपरिक पेसमेकर से अधिक छोटा और सुरक्षित है। इस पेसमेकर की बैटरी की लाइफलगत 20 साल होती है और इसमें संक्रमण का खतरा नहीं होता। यह लीडलेस पेसमेकर-रू बैटरी से भी छोटा है, पारंपरिक पेसमेकर में छाती पर चीरा लगाना पड़ता है और त्वचा के नीचे बड़े डिवाइस को फिट करना होता है हालांकि, लीडलेस पेसमेकर में इन परेशानियों का सामना नहीं करना पड़ता। इस तकनीक के जरिए मरीज का दिल सामान्य तरीके से धड़कता है। इसके अलावा, इसकी बैटरी की लाइफ भी पारंपरिक पेसमेकर से ज्यादा होता है और बैटरी खत्म होने के बाद इसे आसानी से बदला भी जा सकता है जो इसे बेहद प्रभावी बनाती है। अपोलो हॉस्पिटल के सीनियर कार्डियोलॉजिस्ट, डॉ. एम.पी.सामल ने बताया 'पेसमेकर उन मरीजों के लिए होता है जिनके दिल को गति धीमी हो जाती है। पारंपरिक पेसमेकर तार वाले होते हैं, जिनमें एक या दो तार हो सकते हैं लेकिन यह नया पेसमेकर तार रहित है, जिसे हम 'लीडलेस पेसमेकर' कहते हैं। डॉ. सामल ने बताया यह पेसमेकर लगाने से मरीज के जीवन में काफी बदलाव आता है। सबसे बड़ा लाभ यह है कि इसमें ऑपरेशन का कोई निशान (सर्जिकल स्कार) नहीं होता। इसके अलावा, इस पेसमेकर को बीच में अपग्रेड भी किया जा सकता है, अगर आवश्यकता हो। इस तरह का तार रहित पेसमेकर, जिसे 'लीडलेस पेसमेकर' कहा जाता है, मरीजों के लिए कई फायदे लेकर आता है। लीडलेस पेसमेकर के इम्प्लान्टेशन के कुछ ही घंटों के भीतर मरीज चलने-फिरने लगा, जिससे यह तकनीक दिल के मरीजों के लिए एक बड़ा गेमचेंजर साबित हो सकती है। पारंपरिक पेसमेकर की तुलना में लीडलेस पेसमेकर अधिक सुरक्षित, प्रभावी और कम जटिलताओं वाला है।

वैलेंटाइन्स डे पर इस बार दीजिये प्यार और सेहत का अनोखा तोहफा कैलिफोर्निया आमंड्स

रायपुर। भारत में वैलेंटाइन्स डे को प्यार और अपने प्रियजनों की देखभाल का प्रतीक माना जाता है। इस खास दिन पर अगर आप कोई ऐसा उपहार देना चाहते हैं, जो आपकी भावनाओं के साथ-साथ उनके स्वास्थ्य का भी ख्याल रखे, तो कैलिफोर्निया आमंड्स से बेहतर कुछ नहीं हो सकता यह न सिर्फ स्वादिष्ट और कुरकुरे होते हैं, बल्कि सेहत के लिए भी फायदेमंद होते हैं। इन बादामों में मौजूद पोषक तत्व न केवल संपूर्ण स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में मदद करते हैं, बल्कि यह दर्शाते भी हैं कि आप अपने अपनों की सेहत को कितनी परवाह करते हैं। कैलिफोर्निया आमंड्स में 15 जरूरी पोषक तत्व होते हैं, जिनमें विटामिन ई, मैग्नीशियम, डायटरी फाइबर, सेहतमंद फैट्स और प्रोटीन शामिल हैं। इन्हें किंग ऑफ नट्स भी कहा जाता है, क्योंकि यह शरीर को कई तरह से लाभ पहुंचाते हैं। रोजाना थोड़ी मात्रा में बादाम का सेवन करने से दिल की सेहत को बढ़ावा मिलता है, वजन नियंत्रण में मदद मिलती है और रोग प्रतिरोधक क्षमता भी मजबूत होती है। बॉलीवुड अभिनेत्री सोहा अली खान ने इसी पर अपनी राय साझा की उनका कहना है मेरे लिए, प्यार का मतलब है उनके स्वास्थ्य का ख्याल रखना। मैं हमेशा यह सुनिश्चित करती हूँ कि मेरा परिवार और मैं बैलेंस डाइट लें, जो प्राकृतिक और पौष्टिक हो, जैसे कैलिफोर्निया आमंड्स। ये बादाम सेहत के लिए बहुत फायदेमंद होते हैं और इनमें जरूरी पोषक तत्व भी होते हैं। बचपन से ही बादाम मेरी डाइट का हिस्सा रहे हैं और मैंने अपनी बेटी को भी यही आदत सिखाई है। इस बार हमें एक सेहतमंद तोहफा चुनना चाहिए और सेहत के लिए हानिकारक विकल्पों से बचना चाहिए।

भारत एक अहम एआई बाजार, इस क्षेत्र में बन सकता है लीडर: सैम ऑल्टमैन

नई दिल्ली (एजेंसी)। ओपनएआई के सह-संस्थापक और सीईओ सैम ऑल्टमैन ने बुधवार को कहा कि भारत आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) का एक अहम मार्केट है और कंपनी के लिए वैश्विक स्तर पर दूसरा सबसे बड़ा बाजार है। चैटजीपीटी एआई मॉडल के चलाने वाली कंपनी ओपनएआई के सीईओ ने यह बात केंद्रीय रेलवे और इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्री अश्विनी वैष्णव की उपस्थिति में एक कार्यक्रम में कही। इसके अलावा, ऑल्टमैन ने कहा कि भारत एआई मॉडल की रेस में लीडर होना चाहिए। ऑल्टमैन के मुताबिक, भारत एआई के लिए काफी अहम बाजार है और हमारा दूसरा सबसे बड़ा बाजार है। मॉडल अभी भी सस्ते नहीं हैं। भारत को इस क्षेत्र में लीडर होना चाहिए। ऑल्टमैन ने हाल ही में अमेरिका में एआई इन्फ्रास्ट्रक्चर बनाने के लिए 500 अरब डॉलर के प्रोजेक्ट 'स्टैटगोट' का ऐलान किया है। ओपनएआई यह प्रोजेक्ट अगले चार वर्षों में सॉफ्टवेयर, ओरकेला और एमजीएक्स के साथ मिलकर पूरा करेगी। केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा, देश में घुस चुकी वास्तव में इन्वोवेशन को अगले स्तर पर पहुंचाने पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं, जो लागत को कम करेगा। जब हम चंद्रयान मिशन में लागत कम कर सकते हैं, तो हम एलएलएम क्षेत्र में भी ऐसा क्यों नहीं कर सकते? मंत्री ने पिछले महीने घोषणा की थी कि देश छह महीने के भीतर किफायती कीमत पर अपना सुरक्षित स्वदेशी एआई मॉडल लॉन्च कर सकता है। भारतीय एआई मॉडल आने वाले दिनों में देश को एआई समाधानों के अधिक विश्वसनीय तकनीकी पावरहाउस के रूप में उभरने में मदद करेगा। उच्च-स्तरीय सामान्य कंप्यूटिंग सुविधा द्वारा समर्थित, इंडियाएआई मिशन अब भारतीय भाषाओं का उपयोग करके धरोरु संदर्भ के लिए स्वदेशी एआई समाधानों को अनुकूलित करने के करीब है। वैज्ञानिक, शोधकर्ता, डेवलपर्स और कोडर्स इस संघर्ष में कई मॉडल पर काम कर रहे हैं। केंद्रीय मंत्री ने उम्मीद जताई कि भारतीय एआई मॉडल छह महीने के भीतर तैयार होने की संभावना है।



मार्कस स्टोइनिस ने वनडे क्रिकेट से लिया संन्यास चैंपियंस ट्रॉफी की टीम में थे शामिल

नई दिल्ली (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के स्टार ऑलराउंडर खिलाड़ी मार्कस स्टोइनिस ने वनडे क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। ये फैसला काफी चौंकाने वाला है, क्योंकि इस खिलाड़ी को चैंपियंस ट्रॉफी की टीम में शामिल किया गया था। कंगारू टीम के लिए यह बहुत बड़ा झटका है। स्टोइनिस टी-20 क्रिकेट में अपना पूरा ध्यान केंद्रित करना चाहते हैं। इसी कारण उन्होंने यह फैसला लिया है। स्टोइनिस ने संन्यास लेने के बाद कहा, ऑस्ट्रेलिया के लिए वनडे क्रिकेट खेलना एक अविश्वसनीय यात्रा रही है। उच्चतम स्तर पर

अपने देश का प्रतिनिधित्व करना कुछ ऐसा है, जिसे मैं हमेशा सज्जो कर रूखूंगा। यह एक आसान निर्णय नहीं था, लेकिन मेरा मानना है कि मेरे लिए वनडे से दूर रहने और अपने करियर के अगले अध्याय पर पूरी तरह से ध्यान केंद्रित करने का यह सही समय है। मैं सबसे समर्थन की बहुत सराहना करता हूँ। ऑस्ट्रेलियाई टीम के मुख्य कोच एंड्रयू मैकडोनाल्ड ने कहा, स्टोइनिस पिछले एक दशक से हमारी वनडे टीम का अहम हिस्सा रहे हैं। वह न केवल एक अमूल्य खिलाड़ी रहे हैं, बल्कि टीम में शामिल होने

वाले एक अविश्वसनीय व्यक्ति भी हैं। उन्हें उनके वनडे करियर और उनकी सभी उपलब्धियों के लिए बधाई दी जानी चाहिए। स्टोइनिस के अलावा टीम के एक और ऑलराउंडर मिचेल मार्श चैंपियंस ट्रॉफी में नहीं खेलेंगे। वह चोटिल होने के कारण टीम से बाहर हैं। 35 साल के स्टोइनिस ने अपना पहला वनडे मुकामला साल 2015 में इंग्लैंड क्रिकेट टीम के खिलाफ खेला था। उन्होंने कंगारू टीम के लिए 71 वनडे मुकामले खेले। इसकी 64 पारियों में 26.69 की औसत से 1,495 रन बनाने में कामयाब रहे। उनके बल्ले से 1

शतक और 6 अर्धशतक निकले। उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 146* रन रहा। उन्होंने 64 पारियों में 43.12 की औसत से 48 विकेट भी अपने नाम किए थे। उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 3/16 का रहा था। स्टोइनिस 2023 विश्व कप जीतने वाली टीम के सदस्य थे। उन्होंने 6 मैच की 5 पारियों में 21.57 की औसत से 87 रन बनाए थे। गेंदबाजी में इस खिलाड़ी ने 4 विकेट अपने नाम किए थे। स्टोइनिस ने अपने वनडे करियर में सबसे ज्यादा रन भारतीय क्रिकेट टीम के खिलाफ बनाए हैं।

भारतीय क्रिकेट टीम को बड़ा झटका रोहित शर्मा और विराट कोहली के अंतरराष्ट्रीय करियर विराट कोहली पहले वनडे से बाहर पर चैंपियंस ट्रॉफी के बाद होगा फैसला

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम और इंग्लैंड क्रिकेट टीम के बीच पहले वनडे से बड़ी खबर सामने आई है। दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली चोटिल होने के कारण यह मुकामला नहीं खेलेंगे। उनकी जगह यशस्वी जायसवाल का वनडे क्रिकेट में डेब्यू हुआ है। हर्षित राणा भी अपना पहला वनडे मैच खेलते हुए नजर आएंगे। इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया है। नंबर-3 पर शुभमन गिल खेलते हुए नजर आ सकते हैं। भारतीय टीम रोहित शर्मा (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, श्रेयस अय्यर, शुभमन गिल, केएल राहुल (विकेटकीपर), हार्दिक पंड्या, अक्षर पटेल, रविंद्र जडेजा, हर्षित राणा, कुलदीप यादव और मोहम्मद शमी। इंग्लैंड की टीम फिल साउथ (विकेटकीपर), बेन डकेट, जो रूट, हैरी ब्लूक, जोस बटलर (कप्तान), लियाम लिविंगस्टोन, जैकब बेथेल, ब्रायडन कार्स,

जोफा आर्चर, आदिल राशिद और साकिब महमूद। भारतीय तेज गेंदबाज शमी वनडे विश्व कप 2023 के बाद पहली बार वनडे खेलते नजर आएंगे। कोहली को उनके दाहिने घुटने पर पड़ी बांधे देखा गया और वह सावधानी से चल रहे थे। रोहित ने कोहली की चोट को लेकर कहा, दुर्भाग्य से कोहली नहीं खेल रहे हैं, कल रात उन्हें घुटने में समस्या हो गई थी। कुछ समय के लिए आराम मिलना अच्छा है। यह एक नई शुरुआत है और अच्छा प्रदर्शन करने का एक शानदार मौका है। जो भी अक्सर हमारे पास है उसका अधिकतम लाभ उठाने की कोशिश करें। कोहली वर्तमान में वनडे क्रिकेट में तीसरे सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी हैं। उन्होंने 58.18 की अविश्वसनीय औसत से 13,906 रन बनाए हैं। वह सचिन तेंदुलकर और कुमार संगाकारा के बाद 14,000 वनडे रन बनाने वाले तीसरे खिलाड़ी बनने वाले हैं।

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम और इंग्लैंड क्रिकेट टीम के बीच वनडे सीरीज का आगाज 6 फरवरी से होने जा रहा है। इस सीरीज के बाद टीम चैंपियंस ट्रॉफी खेलेंगी। इस टूर्नामेंट में प्रदर्शन के आधार पर रोहित शर्मा और विराट कोहली के अंतरराष्ट्रीय करियर का फैसला लिया जाएगा। इन दोनों खिलाड़ियों पर भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) की कड़ी नजर है। कोच गौतम गंभीर और मुख्य चयनकर्ता गावस्कर ट्रॉफी में उनका प्रदर्शन देखा? रणजी में उनका प्रदर्शन? अगली 2

सीरीज उनके लिए काफी अहम होने वाली है। कोहली पर भी दबाव होता तय है। अगले एक महीने में उन्हें भी कड़ी परीक्षा से गुजरना है। रिपोर्ट में कहा गया है कि टेस्ट टीम में कोहली का भविष्य भी बहस का विषय है। रोहित की तरह अगर कोहली

अपना खेल नहीं सुधारते हैं तो कोच गंभीर और अगरकर बड़ा फैसला लेते हुए नजर आ सकते हैं। कोहली को हर हाल में रन बनाने होंगे नहीं तो वह इंग्लैंड के खिलाफ 5 मैचों की टेस्ट सीरीज से बाहर हो सकते हैं। बता दें कि, इंडियन प्रीमियर लीग 2025 के ठीक बाद ये सीरीज खेली जाएगी। रोहित और कोहली दोनों ने रूप स्टेज के अंतिम चरण के दौरान अपनी-अपनी रणजी ट्रॉफी टीमों के लिए 1-1 मैच खेला था। जम्मू कश्मीर के खिलाफ रोहित ने 3 और 28 के स्कोर बनाए थे।



भारत में तेजी से बढ़ रहा कारोबार, वित्त वर्ष 24 में बड़े पोर्ट्स ने संभाला 819 मिलियन टन कार्गो

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत में कारोबार तेजी से बढ़ रहा है। देश के बड़े पोर्ट्स ने वित्त वर्ष 2023-24 में 819.23 मिलियन टन कार्गो संभाला है, जो कि वित्त वर्ष 2014-15 में 581.34 मिलियन टन था। यह 3.5 प्रतिशत की चक्रवृद्धि वार्षिक वृद्धि दर (सीएजीआर) को दर्शाता है। यह जानकारी सरकार ने बुधवार को संसद में दी। केंद्रीय बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने एक लिखित उत्तर में राज्यसभा को बताया कि 2023-24 के दौरान संभाले गए कार्गो में 33.80 प्रतिशत लिक्विड बल्क, 44.04 प्रतिशत ड्राई बल्क और 22.16 प्रतिशत कंटेनर कार्गो शामिल था। उन्होंने आगे कहा कि प्रमुख पोर्ट्स का इन्फ्रास्ट्रक्चर विकास और क्षमता वृद्धि एक सतत प्रक्रिया है जिसमें नए बर्थ



और टर्मिनलों का निर्माण, मौजूदा बर्थ और टर्मिनलों का मशीनीकरण, बड़े जहाजों को आकर्षित करने के लिए ड्राफ्ट को गहरा करने के लिए कैपिटल डेवेलपमेंट के साथ-साथ सड़क और रेल संपर्क का विकास शामिल है। केंद्रीय मंत्री ने बताया, महाराष्ट्र में वधावन पोर्ट को देश में मेगा

कंटेनर पोर्ट के रूप में विकसित करने की मंजूरी दी गई है, जिससे नई पीढ़ी के बड़े आकार के कंटेनर जहाजों को आवश्यकता को पूरा किया जा सके। सरकार ने पिछले चार वर्षों में केंद्र द्वारा संचालित प्रमुख पोर्ट्स और निजी कंपनियों एवं राज्य सरकारों द्वारा प्रबंधित गैर-प्रमुख पोर्ट्स पर संभाले गए कुल कार्गो के आंकड़े पेश किए। देश के सभी पोर्ट्स पर संभाला गया कुल कार्गो 2020-21 में 1247.72 मिलियन टन से बढ़कर 2023-24 में 1540.23 मिलियन टन हो गया है। इस कार्गो का 819.23 मिलियन टन प्रमुख पोर्ट्स द्वारा और 721 मिलियन टन अन्य पोर्ट्स के माध्यम से संभाला गया था। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि सरकार ने नियंत्रित से जुड़े उद्योगों के लिए लॉजिस्टिक्स को सुव्यवस्थित करने के लिए कई कदम उठाए हैं, जिसमें नए बर्थ, टर्मिनल और पार्किंग प्लाजा का निर्माण, मौजूदा बर्थ और टर्मिनलों का मशीनीकरण और आधुनिकीकरण, रेल और सड़क के माध्यम से अंतर्देशीय संपर्क का विस्तार करना शामिल है।

एयरटेल पेमेंट्स बैंक ग्राहक सुरक्षा मजबूत बनाने के लिए I4C के रियल टाइम I4C इटीग्रेसन के साथ लाईव होने वाला पहला पेमेंट्स बैंक बना

नई दिल्ली। ग्राहक सुरक्षा को मजबूत बनाने को एक बड़ी पहल में एयरटेल पेमेंट्स बैंक ने अपने सिस्टम को गृह मंत्रालय एप्लीकेशन प्रोमॉटिंग इंटरफेस (API) के माध्यम से इंडियन साइबरक्राइम कोऑर्डिनेशन सेंटर (I4C) के नेशनल साइबरक्राइम रिपोर्टिंग पोर्टल (NCRP) सिटिजन फाईनैशियल साइबर फ्रॉड रिपोर्टिंग एंड मैनेजमेंट सिस्टम (CFCFRMS) के साथ इटीग्रेट किया है। एयरटेल पेमेंट्स बैंक भारत में पहले चार बैंकों में से एक और पहला पेमेंट्स बैंक बन गया है, जिन्होंने यह इटीग्रेसन स्थापित किया है। इससे फाईनैशनल फ्रॉड्स को रोकने और ग्राहकों को सुरक्षा प्रदान करने की एयरटेल पेमेंट्स बैंक की प्रतिबद्धता प्रदर्शित होती है। यह एडवॉन्स API इटीग्रेसन 1930 हैल्पलाइन सहित I4C, नेशनल साइबरक्राइम रिपोर्टिंग पोर्टल द्वारा दर्ज कराई गई शिकायतों के निपटारे के लिए बैंक द्वारा किए जाने वाले मैन्युअल कार्यों को ऑटोमेट कर देगा। एयरटेल पेमेंट्स बैंक, I4C और गृह मंत्रालय के बीच हाथों-हाथ जानकारी साझा हो जाने से साइबरक्राइम शिकायतों का निपटारा ज्यादा तेजी से और ज्यादा लॉजिकल प्रोसेसिंग द्वारा हो सकेगा। इससे I4C, गृह मंत्रालय को विभिन्न विवरण मिल सकेगा, जिसमें शिकायतों की संख्या, मोबाईल नंबर, एकाउंट नंबर, दर्ज कराई गई फ्रॉड की राशि, ट्रांसैक्शन के संदर्भ आदि शामिल हैं। इस सिस्टम द्वारा बैंक तुरंत कार्रवाई करने में समर्थ बनेगा ताकि दर्ज कराए गए एकाउंट का दुरुपयोग फ़ैरन रोका जा सके। गणेश अनंतनारायणन, चीफ ऑपरेटिंग ऑफिसर, एयरटेल पेमेंट्स बैंक ने इस प्रगतिके बारे में कहा, "एयरटेल पेमेंट्स बैंक ग्राहकों की सुरक्षा पर केंद्रित है।

ओला इलेक्ट्रिक ने ऑल-न्यू रोडस्टर एक्स सीरीज के साथ मोटरसाईकल सेगमेंट में हलचल मचाई

नई दिल्ली। भारत की सबसे बड़ी प्योर-प्ले ईवी कंपनी, ओला इलेक्ट्रिक ने आज अपनी रोडस्टर एक्स सीरीज के साथ इलेक्ट्रिक मोटरसाईकल सेगमेंट में प्रवेश किया। ये मोटरसाईकल बेहतरीन परफॉर्मंस के साथ राईडिंग का रोमांचक अनुभव प्रदान करती हैं। कंपनी के स्कैलेबल मोटरसाईकल प्लेटफॉर्म पर बनाई गई रोडस्टर एक्स सीरीज में रोडस्टर एक्स को 74,999 रुपये, 4.5kWh रोडस्टर एक्स+ को 1,04,999 रुपये और 9.1kWh रोडस्टर एक्स+ (4680 भारत सेल के साथ) को 1,54,999 रुपये में बाजार में उतारा गया है। ये हर चार्ज में 501 किलोमीटर की बेहतरीन रेंज प्रदान करती हैं। ऑल-न्यू रोडस्टर एक्स 2.5kWh, 3.5 kWh और 4.5 kWh बैरिपैन्ट में क्रमशः 74,999 रुपये, 84,999 रुपये और 94,999 रुपये में पेश किया गया है। रोडस्टर सीरीज में 3 साल/50,000 किलोमीटर की स्टैंडर्ड वॉरंटी मिलती है। रोडस्टर सीरीज की डिलीवरी मार्च के मध्य से

शुरू होगी। ओला इलेक्ट्रिक के चेयरमैन एवं मैनेजिंग डायरेक्टर, भाविश अग्रवाल ने कहा, "भारत में मोबिलिटी के लिए मोटरसाईकल सबसे अहम भूमिका रखती हैं। हमारी इलेक्ट्रिक मोटरसाईकल भारत में मोबिलिटी को इलेक्ट्रिक बनाने की मुहिम को और ज्यादा तेज करेंगी। स्कूटर बाजार में इलेक्ट्रिक वाहनों की लोकप्रियता बढ़ाने के बाद हम अपनी रोडस्टर सीरीज की मोटरसाईकल लेकर आए हैं, जो इलेक्ट्रिक वाहनों की मुहिम को और ज्यादा तेजी से आगे बढ़ाएंगी और इलेक्ट्रिक वाहन को भारत में हर राईडर की पसंद बना देंगे। रोडस्टर सीरीज शहरों और गांवों, दोनों जगह मोबिलिटी में परिवर्तन ला देंगी, जो हमारे #EndICEAge के उद्देश्य के अनुरूप है। ये मोटरसाईकल बेहतरीन रेंज, परफॉर्मंस, विश्वसनीयता, एफिशियेंसी, और टेक्नोलॉजी प्रदान करती हैं। इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाने का इससे उपयुक्त समय कोई और नहीं हो सकता है।"

बजाज अलियांज जनरल इंश्योरेंस ने कॉम्प्रिहेंसिव हेल्थ इंश्योरेंस प्लान HERizon केयर' का अनावरण किया

पुणे: भारत के एक प्रमुख प्राइवेट जनरल इंश्योर, बजाज अलियांज जनरल इंश्योरेंस ने आज 'HERizon केयर' को घोषणा की है, यह सोच-समझकर बनाया गया एक समावेशी हेल्थ इंश्योरेंस प्रॉडक्ट है, जो विशेष रूप से महिलाओं की बदलती हेल्थकेयर आवश्यकताओं को पूरा करता है। यह कॉम्प्रिहेंसिव पॉलिसी गंभीर बीमारियों, मातृ और प्रजनन स्वास्थ्य, वेलनेस आदि का ध्यान रखती है, जो महिलाओं को उनके जीवन के सभी चरणों में फ़डर्नेशियल सुरक्षा प्रदान करती है। HERizon केयर भारत का पहला हेल्थ इंश्योरेंस प्लान है, जो एक ही पॉलिसी में कई विशेष कवर प्रदान करता है, यह महिलाओं की विशिष्ट आवश्यकताओं के अनुसार संपूर्ण सुरक्षा प्रदान करता है। HERizon केयर दो कॉम्प्रिहेंसिव कवर प्रदान

करता है: विशिष्ट हेल्थकेयर आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए वैकल्पिक कवर के साथ वीटा शीलड और फ़ैडल केयर, वीटा शीलड - क्रिटिकल इलनेस और होलिस्टिक वेलनेस प्रोटेक्शन वीटा शीलड के तहत, क्रिटिकल इलनेस कवर 34 गंभीर बीमारियों से सुरक्षा प्रदान करता है, जिसमें आसान रिक्वैरि की यात्रा महिला-विशिष्ट दोनों तरह की बीमारियां शामिल हैं। इसके अलावा, पॉलिसीधारकों को अधिक सपोर्ट करने के लिए इस कवर को वैकल्पिक एक्सटेंशन के साथ बढ़ाया जा सकता है, जैसे: - बच्चे की शिक्षा, जो गंभीर बीमारी के डायनोसिस के मामले में एक या अधिक बच्चों की शिक्षा को सुरक्षित करती है। - लॉस ऑफ जॉब, जो बीमारी की वजह से रोजगार जाने के कारण आने वाली

फ़डर्नेशियल अस्थिरता को कम करता है - इंसीडेंटल एक्सपेंस कवर रिक्स्ट्रिक्टव सर्जरी, फिज़ियोथेरेपी, घर पर देखभाल, पोस्ट-सर्जिकल इम्प्लान्ट या रिहैबिलिटेशन काउंसलिंग सहित आवश्यक मेडिकल खर्चों के लिए फ़डर्नेशियल सहायता प्रदान करता है, जिससे आसान रिक्वैरि की यात्रा सक्षम होती है। वीटा शीलड में एक संपूर्ण वेलनेस इकोसिस्टम भी शामिल है जो सामाजिक सहायता, आहार और पोषण परामर्श, भावनात्मक वेलनेस प्रोग्राम, टेली-कंसलेशन और नियमित निगरानी और बीमारी का पता जल्दी लगाने को बढ़ावा देने वाले प्रिवेंटिव हेल्थ चेक-अप सहित शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य को प्राथमिकता देने वाले संसाधनों तक पहुंच प्रदान करता है।



कांग्रेस की ताबड़तोड़ रैली, बाबूजी का आशीर्वाद बना रहे जीत हमारी सुनिश्चित : मनीष मानिक



रायपुर (विश्व परिवार)। माना कैम्प नगर पंचायत में कांग्रेस पार्टी के लिए पुनः एक बार कांग्रेस के पितृ पुरुष सत्यनारायण शर्मा (बाबूजी) ने माना कैम्प आकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में उत्साह भर दिया है सत्यनारायण शर्मा के नेतृत्व में नगर पंचायत अध्यक्ष पद के उम्मीदवार मनीष मानिक एवं माना कैम्प के समस्त पार्षदों के लिए धुआंधार रैली कर माना नगर वासियों से कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने की अपील की एवं माना नगर पंचायत को स्वच्छ, सुंदर, नगर पंचायत बनाने माना कैम्प वासियों प्यार व आशीर्वाद मांगा ! कांग्रेस के उत्साही कार्यकर्ताओं एवं महिलाओं की अपार भीड़ के कारण कांग्रेस की ताबड़तोड़ रैली से पूरा माना कैम्प कांग्रेस मय लग रहा था!

हमारे किए गए विकास कार्यों पर आप सभी का प्यार एवं आशीर्वाद पुनः मिले



रायपुर (विश्व परिवार)। डॉ. विपिन बिहारी सूर वार्ड क्रमांक 64 भारतीय जनता पार्टी के पूर्व पार्षद मनोज वर्मा को एक बार पुनः पार्टी ने अपना उम्मीदवार बनाया है। आज मनोज वर्मा ने महिलाओं की अपार भीड़ के साथ साथ पार्टी के तमाम कार्यकर्ताओं व शुभचिंतकों के साथ जन सम्पर्क किया एवं अपने विगत वर्षों के कार्यकाल में किए गये कार्यों के लिए जनता से उनका आशीर्वाद एवं समर्थन मांगा साथ ही अधिक से अधिक मतदान की अपील की महतारी बंधन का महिलाओं को मिल रहा लाभ की वजह से महिलाएं रैलियों में प्रत्याशियों के पक्ष में उत्साह पूर्वक भाग ले रही हैं।

भाजपा के सबसे कम उम्र के युवा प्रत्याशी देवदत्त द्विवेदी का सघन जनसंपर्क



रायपुर (विश्व परिवार)। नगरी निकाय चुनाव को लेकर लगातार प्रत्याशियों द्वारा प्रचार प्रसार किया जा रहा है साथ ही जनसंपर्क कर जनता के बीच जा रहे हैं युवाओं को राजनीति से जोड़ने के लिए भाजपा ने इस बार युवाओं को भी अपना प्रत्याशी बनाया है बतते हुए चने की रानी लक्ष्मीबाई वार्ड क्रमांक 10 से देवदत्त द्विवेदी को अपना प्रत्याशी बनाया है मीडिया से चर्चा करते वक उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा युवाओं को राजनीति में सक्रिय करने के लिए पहल की गई है जिसको देखते हुए छत्तीसगढ़ की सरकार ने इस बार राजधानी रायपुर में युवाओं को भी नगरी निकाय चुनाव में उम्मीदवार बनाया है आगे

उन्होंने पूर्व सरकार कांग्रेस पर भी निशाना चढ़ाते हुए कहा कि भेदभाव की राजनीति उनके द्वारा की जाती थी जिसके वजह से रानी लक्ष्मीबाई वार्ड में विकास के कार्य नहीं हो पाए लेकिन पुणे एक बार जनता कमल छाप पर विश्वास कर बहुमत से जीत कर यहां प्रत्याशी बैठाएगी और विकास की गति को तीव्र करने का कार्य किया जाएगा आगे उन्होंने कहा कि युवाओं को भाजपा राजनीति से जोड़ना चाह रही है और देश और प्रदेश को नई सक्रिय राजनीति की मुख्य धारा से जोड़ने का प्रयास कर रही है आगे उन्होंने जनता से अनुरोध करते हुए कहा कि जनता अपने मतदान का बंध चढ़कर उपयोग करें और 11 तारीख को मतदान करें।

भाजपा प्रत्याशी मोहन साहू का तूफानी वार्ड भ्रमण जारी, मिल रहा जनता का अपार समर्थन



रायपुर (विश्व परिवार)। भाजपा द्वारा अपनी प्रत्याशियों के ऐलान के बाद लगातार नगरी निकाय चुनाव के लिए सक्रिय नजर आ रही है और चिन्हित प्रत्याशियों द्वारा सघन जनसंपर्क भी किया जा रहा है आपको बताते हुए चलें कि इस बार भाजपा ने अपने चुनावी सूची में समाज से जुड़े हुए लोगों को भी मौका दिया है इसी कड़ी में युवा समाजसेवी मोहन साहू को वार्ड क्रमांक 11 भीमराव अंबेडकर से अपना प्रत्याशी चुनाव है ज्ञात हो की मोहन साहू मोहन साहू मंडल के अध्यक्ष भी हैं जो कि समाज का नेतृत्व भी करते हैं वह लगातार सक्रिय राजनीति में रहे हैं और पार्टी के लिए काम करते हुए हैं उनके द्वारा कैम्पिंग किया जा रहा है और जनता से मुलाकात कर वह उन्हें विकास की गति को तीव्र करने के लिए अस्वस्थ कर रहे हैं बताते हुए चलें कि मोहन साहू एक युवा समाजसेवी हैं जो की लगातार अपने वार्ड में जन सेवाओं के कार्य करते रहते हैं

कांग्रेस प्रत्याशी : वार्ड में गालियों और नालियों को किया जाएगा स्वच्छ, विकास की गति होगी तेज : देवेंद्र यादव



रायपुर (विश्व परिवार)। राजधानी रायपुर में छत्तीसगढ़ कांग्रेस कमेटी द्वारा अपने प्रत्याशियों का नाम ऐलान करने के बाद घोषणा पत्र भी जारी कर दिया है। इसके बाद लगातार प्रत्याशियों द्वारा जन समर्थन के लिए वार्ड में भ्रमण जारी है। इसी बीच शहीद राजीव पांडे वार्ड से देवेंद्र यादव को अपना प्रत्याशी बनाया है। देवेंद्र यादव द्वारा लगातार वार्ड में भ्रमण कर रहे हैं मीडिया से चर्चा करते वक उन्होंने पूर्व पार्षद पर भी तंज करते हुए कहा कि पूर्व पार्षद द्वारा कोई भी विकास कार्य वार्ड में नहीं कराए गए हैं जिसकी वजह से बाढ़ में विकास की गति धीमी हो गई है जिसे वह पुनः पुनः तीव्र करेंगे और एक नया स्वरूप विकास का जनता को दिखाएंगे। आगे उन्होंने चर्चा करते वक

कबीर नगर वार्ड क्र.-1 : मूलभूत सुविधाओं को किया जाएगा सशक्त बनेगा स्मार्ट वार्ड : भगत राम हरवंश



रायपुर (विश्व परिवार)। भाजपा द्वारा नगर निकाय चुनाव को देखते हुए जितना प्रत्याशियों को मैदान में उतारा है इसी बीच कबीर नगर वार्ड क्रमांक-1 से भगत राम हरवंश को अपना उम्मीदवार बनाया है ज्ञात होगी वह लगातार सड़क संपर्क कर वार्ड वासियों को विकास का नया स्वरूप दिखाने के लिए अस्वस्थ कर रहे हैं उनकी रैली में महिलाएं बंध-चढ़कर हिस्सा ले रही हैं और बड़े बुजुर्गों का वह आशीर्वाद भी ले रहे हैं ज्ञात होगी भाजपा की वरिष्ठ नेताओं द्वारा उनके जन समर्थन में मैदान में उतर चुके हैं और उनके लिए प्रचार प्रसार भी कर रहे हैं भी कद दोनों ग्रामीण विधायक मोतीलाल साहू भी उनके वार्ड में पहुंचे थे

वादे निभाए हैं, वादे निभाएंगे

हमने बनाया है, हम ही संवारेंगे



महतारी वंदन योजना
विवाहित महिलाओं को
₹12,000/सालाना, अब तक कुल
₹655.57 करोड़ की सहायता



5 लाख 65 हजार भूमिहीन कृषि मजदूरों को
सालाना **₹10,000**, कुल **₹565 करोड़** की आर्थिक सहायता



कृषक उन्नति योजना
24.75 लाख किसानों को
₹25,300 करोड़ इनपुट सब्सिडी



पिछले 2 वर्षों में
13लाख किसानों को **₹3,716 करोड़** लंबित धान बोनस का भुगतान



तेंदू पत्ता पारिश्रमिक
₹4,000 से बढ़ाकर **₹5,500**

14 महीने ₹30,236 करोड़

लाभार्थियों के खातों में



कमल का बटन दबाएं  **भाजपा को विजयी बनाएं**